

La Voz de Asturias

Franeo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Domingo 5 de Marzo de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.035

EL SR. LERROUX RECIBIO AYER CENTENARES DE MILES DE ADHESIONES

Refiriéndose el jefe radical al momento político, dice que sería una desdicha para la República el que tardara en producirse un cambio de Gobierno

Madrid.—Durante el día de hoy desfilaron por el domicilio del señor Lerroux, en la calle de O'Donnell, miles de personas para felicitarle con motivo de cumplir hoy 69 años.

Hubo momentos en que la afluencia de personas que acudían a desfilarse con tarjetas, era tan extraordinaria, que hubo necesidad de formar largas colas.

El desfile fue incesante, y a las tres de la tarde aún continuaba en la calle de O'Donnell numeroso público, esperando turno para depositar tarjeta.

También se recibieron hoy, en el domicilio del señor Lerroux, miles de cartas, telegramas y telefonemas de todas las provincias y de países del extranjero, especialmente de españoles residentes en Sudamérica.

Los primeros que acudieron a depositar tarjeta fueron los diputados de la minoría radical. También acudieron numerosas personalidades de la política, entre ellos algunos ministros.

A cuantas personas acudieron a depositar tarjeta se les entregó un folio con el retrato del jefe radical y el discurso que pronunció en el Congreso anunciando la obstrucción al Gobierno.

Para recoger las tarjetas hubo necesidad de habilitar un local inmediato al domicilio del señor Lerroux.

Algunos jóvenes radicales hicieron una cuestión a favor de los pines, que enseguida alcanzó una rotunda suma.

A la una y media de la tarde el señor Lerroux, con sus familiares y algunos íntimos, almorzó en el Hotel Ritz, para festejar su cumpleaños.

A las seis de la tarde pasaban de 300 mil las tarjetas recibidas.

De Valencia llegaron pliegos con 2 mil firmas. Un paquete de telegramas de Valencia pesó cerca de veinte kilos.

Por la tarde continuó el desfile de personalidades, entre las que figuraron Alba, Melquíades Álvarez, Nattalio Rivas, Royo Villanova y otros muchos.

HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

El señor Lerroux recibió a los periodistas, a los que obsequió con cigarrillos y champagne.

Les dijo que después del discurso de Azaña en el Frontón, sus amigos proyectaron otro banquete, refiriéndose él por varias razones, entre otras la de que los parlamentarios pueden dialogar ante la representación nacional y lo mejor es que lo hagan en esta forma.

Sería una desdicha, añadió, para la República, que se tardara mucho en producirse un cambio de Gobierno. Creo capaz al Gobierno de ir a las elecciones municipales con la nueva ley Electoral, cosa que yo no se lo impediría.

En cuanto a la comisión de Carreras Viejas, cuanto más se resista el Gobierno, más empeño provocará para averiguar responsabilidades; y no vale venir con diversiones estratégicas de que si los capitales o los tenientes. La comisión debe informar a la Cámara de la realidad.

—¿No observó usted, don Alejandro, como algunos diputados de la mayoría no aplaudieron ayer al señor Azaña cuando éste terminó su discurso?

—Lo he notado como ustedes y creo que los más ministros y señores son los menos republicanos, los que no han sido nunca republicanos. Y ayer "El Socialista" publicó un artículo en el que se decía que ellos van a lo suyo, aunque se llama la República... y éstos son

los que pretenden clasificar a los demás.

Se está provocando la formación de un frente antimarxista con las demasías y excesos. Y cuando se habla de elecciones, yo me pregunto si el Gobierno querrá ir tal y como está constituido a ellas, dado el estado espiritual del país.

Con todo género de violencias, en los pueblos ganarían; pero en los grandes centros de población el triunfo sería de las derechas o de los republicanos que no estamos en el Gobierno. Un resultado igual, pero todo lo contrario como cuando se derrotó a la monarquía.

Recuerdo que ésta ganó las elecciones en los distritos rurales, pero perdió en las capitales y por eso se fué, sobre todo en Madrid. La República, para ser lógica, tendría que ser igual y eso no podría hacerlo para no entregar a España a la

En un pueblo de Sevilla Una agresión por diferencias políticas

Sevilla.—En el pueblo de Ginés dió una conferencia hace días el teniente alcalde del Ayuntamiento de Sevilla y socialista, señor Jiménez Tirado.

Frente al domicilio de la agrupación socialista en ese pueblo se encuentra instalada la carnicería de Francisco Montiel, quien situado a la puerta con un grupo de amigos interrumpió varias veces la conferencia con aplausos extemporáneos y gritos de fingido entusiasmo.

Después de la conferencia el presidente del Centro pidió explicaciones al interruptor, y la cosa no pasó a mayores por la intervención de varias personas.

Esta mañana volvió nuevamente el citado presidente ante el domicilio de Francisco, desafiándole a que saliera a la calle. El desafiado hizo sobre su contrincante tres disparos, hiriénolo gravemente.

La impresión de los médicos es muy pesimista. El agresor se presentó a las autoridades.

En Valencia Los radicales socialistas no quieren nada con Lerroux

Valencia.—Se celebró en el domicilio social del partido radical socialista una asamblea en la que se trataron asuntos de política social.

Como algunos asambleístas anunciaron la posibilidad de un acercamiento entre los radicales y los radicales socialistas, se promovió una gran protesta por parte de la mayoría de los reunidos.

Los asambleístas anunciadores tuvieron que volver a usar de la palabra para poner fin a la agitación.

Los estudiantes Una amenaza de la "F. U. E."

Madrid.—La Comisión Ejecutiva de la F. U. E. envió una circular a todas las entidades escolares de España, dándoles cuenta de las gestiones que han realizado para conseguir que se vaya a la revisión del Formulario Universitario, a la reforma de la enseñanza y a la revalorización de los títulos académicos para evitar el intrusismo.

Si no fueran resueltas estas peticiones dentro del plazo al efecto señalado se declarará la huelga general sin determinar su duración, cuya huelga se extenderá a todos los Centros de España que coincidan con sus aspiraciones.

anarquía. Considero lo que pasaría: sería guerra civil en todas partes y en definitiva el fascismo.

Eso es lo que temo, porque por lo demás, el tener un concejal más o menos, no tiene importancia. Y esto lo digo a los 69 años, con plena lucidez de pensamiento. Lo repetiré en la Cámara con otras muchas cosas que tengo que decir.

—¿Y de la obstrucción?

—Seguirá como el primer día. Los daños que han causado les imponía el deber de marcharse. Pero además hay torpeza en la conducta y desconocimiento de la psicología nacional y ya veremos en lo que para.

Hay que hacer justicia seca que no debe pararse ante el coronel ni ante nadie. Preferiría no tener que hablar de esto, porque el Gobierno hubiera buscado una salida; pero

LAS FINANZAS INTERNACIONALES

Los Bancos declaran unas vacaciones que no son otra cosa que la suspensión de pagos

SUSPENSION DE PAGOS Nueva York.—A las diez y media de la mañana han suspendido pagos todos los Bancos del país, incluso los de Nueva York y Washington.

Parece ser que se trata de una suspensión momentánea, especie de moratoria, hasta el martes próximo.

MEDIDAS DE PRECAUCION

Washington.—El gobernador Lenman ha proclamado dos días de vacaciones bancarias en todo el Estado de Nueva York.

En el Estado de Illinois se ha decretado la terminación de la vacación bancaria, que duró tres días.

Al reanudar los Bancos sus operaciones, se limita la retirada de fondos, durante ocho días, al 50 por ciento de los depósitos.

Lenman dice que se está pasando por una ola de histerismo y las restricciones en los centros bancarios a consecuencia de las medidas adoptadas por algunos Estados ha colocado en situación delicada a los Bancos neoyorquinos, en una situación tan embarazosa que justifica la adopción de medidas enérgicas.

Las moratorias alcanzan también a los diplomáticos extranjeros, que gestionan autorizaciones para poder retirar libremente sus fondos.

EMIGRAN LOS CAPITALISTAS

Nueva York.—El acuerdo de cerrar temporalmente los Bancos, adoptado después de la reunión celebrada en Chicago, ha sido consecuencia de las medidas adoptadas en otros Estados.

Se insiste en que solo se trata de medidas precautorias hasta que las autoridades estudien la situación.

En Washington, las personalidades bancarias confían en que Roosevelt trate de remediar la situación sin pérdida de tiempo.

El pánico mayor es en los Estados agrícolas, pues solo ayer la emigración de capitales ascendió a 116 millones de dólares.

NIEGAN ANTICIPOS

Washington.—La Cámara de Representantes aprobó un proyecto de ley dando poderes limitados al presidente y al Interventor de la moneda en materia de constitución de depósitos y retirada de fondos.

Los Bancos con que Ford pretendía salvar el dólar de su difícil situación en el Estado de Michigan, no han podido ser abiertos por negarse los Bancos neoyorquinos a

no estoy dispuesto a que nos pongan de espalda a la pared diciendo que no se van porque no les da la gana.

En cuanto a la teoría del señor Azaña sobre la responsabilidad colectiva, con ella no hay quien pueda gobernar.

Tenemos también que censurar lo ocurrido a última hora de la sesión de ayer bajo la presidencia del señor Gómez Paratcha, que constituyó un atropello a las minorías.

LOS RADICALES FERROLANOS

El Ferrol.—Se han enviado numerosos telegramas y telefonemas al señor Lerroux, mostrándole su adhesión.

En el expreso se enviaron numerosos pliegos conteniendo miles de firmas de amigos políticos y simpatizantes.

anticipar los veinte millones de dólares que eran necesarios para reembolsos parciales de los depósitos constituidos.

OPERACIONES INTERRUPTIDAS

Londres.—El Comité de la Banca especial ha decidido suspender las operaciones sobre divisas extranjeras a partir de hoy sábado.

Lo de todos los días Chocan dos camiones y resulta un hombre herido

Tarragona.—Un camión que conducía Pedro Alberich, a la salida de la población, en la carretera de Barcelona, intentó pasar a un carro que iba delante, sin darse cuenta de que en dirección contraria venía otro camión.

No obstante los esfuerzos hechos para evitarlos, no pudo impedir Pedro que chocaran los dos camiones y que resultara a consecuencia del encontronazo herido de gravedad el otro conductor llamado José Roldán.

En Vigo Los súbditos alemanes votarán en alta mar

Vigo.—La colonia alemana de esta población, que está integrada por unos cien individuos, tomará mañana parte en las elecciones para el Parlamento alemán.

Para ello, un vapor de dicha nacionalidad, en el que embarcarán todos los votantes, se alejará de la costa las seis millas reglamentarias y una vez efectuada la votación, regresará a Vigo el aludido barco.

En Teruel Una conferencia del ministro de Justicia

Teruel.—Esta noche es esperado el ministro de Justicia, quien mañana explicará una conferencia acerca del tema "La situación política actual".

Las autoridades han salido a su encuentro.

El señor Albornoz será obsequiado después con un banquete.

POR LOS MINISTERIOS

El jefe del Gobierno acudió a despachar con el Presidente de la República y dijo que no tenía noticias

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura al recibir esta mañana a los periodistas les habló del peligro que se cierne sobre los palmerales de Elche.

Añadió que el Gobierno debe velar por los lugares del territorio nacional notables por sus bellezas naturales o por su reconocido valor histórico o artístico, evitando que aquéllas desaparezcan. Ese es el caso de las Palmeras de Elche, que han sufrido talas continuadas y persistentes en los últimos años por no existir disposiciones legales que pongan coto a la codicia de los propietarios que vienen destruyendo un tesoro de arte y de cultura excepcional en Europa.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El Jefe del Gobierno estuvo toda

la tarde trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra, de donde salió a las nueve y media de la noche.

Al salir dijo a los periodistas que se dirigía a la casa del Presidente de la República con objeto de someter a su firma algunos Decretos aprobados últimamente por el Consejo.

Los periodistas le preguntaron si tales Decretos tenían alguna importancia, y contestó el señor Azaña que eran los ya conocidos.

Terminó diciendo que no tenía noticia alguna de importancia que comunicara.

EL REGRESO DE CASARES QUIROGA

Ha regresado de Ronda el ministro de la Gobernación. El señor Casares Quiroga no se ha reintegrado aún al ministerio.

POR EL HUNDIMIENTO DEL "BLAS DE LEZO"

Ayer terminó la vista del proceso y se espera que el lunes ya habrá sentencia

Madrid.—Hoy terminó el Consejo de guerra instruido con motivo del hundimiento del crucero de la Armada española "Blas de Lezo".

La sesión de hoy fué breve, pues se limitó a la defensa del almirante de la Escuadra señor Guitián, hecha por el diputado a Cortes señor Villanueva.

Este, en su escrito de defensa, rechazó en absoluto que hubiera habido negligencia por parte de su defendido en la realización de los trabajos previos para el salvamento del buque, y estimaba que por ello no podía imponerse la pena que se le pedía.

El Fiscal, en su rectificación, rebatió los argumentos de la defensa, sosteniendo las manifestaciones que hizo en su primer informe, o sea la de que no se habían adoptado las medidas necesarias para evitar la catástrofe, ni la

rápida necesaria para impedir el hundimiento.

En vista de ello mantuvo sus primeras peticiones.

Los defensores pronunciaron unas palabras para rectificar, negando las acusaciones hechas.

La vista quedó concluida, esperándose con interés la sentencia, la cual seguramente no será conocida hasta el próximo lunes.

SE REUNE EL TRIBUNAL

Madrid.—Desde las tres y media de la tarde hasta las primeras horas de la noche estuvo reunido el Tribunal que intervino en el Consejo de guerra por el hundimiento del "Blas de Lezo".

Las deliberaciones fueron secretas. La sentencia no se hará pública hasta después que se entreguen las conclusiones al ministro togado.

UN ACONTECIMIENTO POLITICO

Ante millares de personas toma posesión de su cargo el Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt

LLEGAN NUMEROSOS VIAJEROS

Washington.—Para asistir a las fiestas que se celebran con motivo de la toma de posesión del Presidente Roosevelt, han llegado a esta ciudad más de 200 trenes repletos de viajeros. También vino mucha gente en automóviles y aún en aeroplanos.

El Presidente a la fórmula del juramento añadió las palabras "Dios me ayude".

Después revisó las fuerzas, que eran 18.000 hombres. También había 47 bandas de música. La formación ocupaba unas tres millas.

SE CELEBRA LA SOLEMNE CEREMONIA

Washington.—La ciudad apareció hoy engalanada con motivo de celebrarse la toma de posesión del Presidente señor Roosevelt.

A primera hora la familia del nuevo Presidente se dirigió a la Casa Blanca.

A las once y media salió de ésta el Presidente saliente Hoover y el entrante Roosevelt, acompañados de sus esposas y siguiéndoles en otros automóviles el séquito de ambos.

La comitiva se dirigió al Capitolio.

Enorme gentío se hallaba en las calles que recorrió la comitiva ofi-

cial. De trecho en trecho estaban situadas bandas de música.

La familia del nuevo Presidente, que es muy numerosa, pues cuenta con cinco hijos, ya había llegado a la Casa Blanca.

A las seis horas y ocho minutos, hora de Madrid, prestó juramento el señor Roosevelt. Terminada la ceremonia, pronunció un discurso dedicado en parte al estudio del problema económico. Dijo que había terminado la hora de hablar y ahora había que hacer cosas.

Refiriéndose a la cuestión internacional, dijo que los países deben ser buenos vecinos pero respetándose los valores de cada cual.

Habló luego de la Constitución, diciendo que continuaría la división de los Poderes judicial, legislativo y ejecutivo, pero en vista de que no puede perder el tiempo, pien sa pedir al Congreso poderes especiales.

Un incendio A causa de un descuido arden once mil pinos

Bilbao.—En San Julián de Husques, un peón de la Diputación que se encontraba cargando un cartucho de dinamita, dió lugar a un incendio en el que se quemaron once mil pinos y setenta y dos acacias.

DESPUES DE UNA REUNION

Unas declaraciones del director general de puertos sobre el reparto del presupuesto

Madrid.—El director general de puertos, señor Fernández Noguera, al hablar de la reunión que tuvo con los ingenieros técnicos de puertos para el reparto del presupuesto, dijo que la reunión había sido interesantísima.

hasta un remanente de dos millones, mientras que otras carecían de recursos para llevar a cabo las obras, llegando así a tener déficits de muchos miles de pesetas.

INFORMACION DE CATALUÑA

En el Ayuntamiento de Barcelona presentan un presupuesto que se aplicará con carácter retroactivo

Barcelona.—Ha sido ultimado el proyecto de presupuesto por la Comisión municipal de Hacienda, el cual será presentado a la aprobación del Consistorio en la sesión que con carácter extraordinario se celebrará el próximo lunes.

LA BAJA DEL SEÑOR SAMBLANCAT
En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, el jefe de la minoría radical, señor Giral, dió cuenta de que, por motivos de disciplina política había sido excluido de dicha minoría don José Samblancat.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Existe pánico en Berlin ante las elecciones anunciadas para hoy

UNA CONFERENCIA POLITICA
Lorea.—A las diez de la noche explicó una conferencia al diputado a Cortes don Basilio Alvarez, acerca del tema: "El sentimiento político de España en los momentos actuales".

durante una gran nevada, sin encontrar resistencia.
Las fuerzas chinas se dieron a la fuga, y los dos generales que les mandaban se refugiaron en Ping.

Teatro Campoamor
A las 4 y cuarto
A las 7 y 1/4 (moda)
A las 10 y media (especial)
Exitosa extraordinaria del más sensacional film de Circo
EL SALTO MORTAL
por Ana Sten y Reinold Brandt
Film dirigido por Dupont.

Cinema Toreno
A las 4 y cuarto
A las 7 y cuarto - A las 10 y media
Estreno en este Teatro
La opereta a gran espectáculo 'Exclusiva Huet'
El Principe de Arkadia
Por la encantadora Liana Maid y Willi Forst, con música del maestro Roberto Stolz.

Teatro Jovellanos
A las 4 y cuarto
A las 7 y cuarto - A las 10 y media
La joya cinematográfica de Metro Goldwyn Mayer
En cada puerto un amor
Film totalmente hablado en español por Juan de Landa, José Crespo, Romualdo Tirado y Conchita Montenegro.
GRANDIOSO ÉXITO

Teatro del Principado
EN CONTINUA CARCAJADA
Así contempló ayer el público el estreno de
EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA
Una divertidísima opereta Fox, hablada y cantada en español, de la que hacen una creación estupenda ROSITA MORENO y RAUL ROULIEN.
Véala hoy en sesiones a las 4, 7,15 y 10,30

CONFLICTOS SOCIALES

En Valencia se originó una colisión entre obreros de la U. G. T. y C. N. T.

AGRARIOS EN HUELGA
Ayer en el Pueblo de Fuentes de Año se declararon hoy en huelga los obreros agrarios, con motivo del finario existente.
El alcalde convocó a una reunión a patronos y a obreros para ver de llevar a una solución.

Los obreros de artes fabriles y textiles para estudiar las bases de trabajo que quieren presentar a los patronos.
La discusión llegó a ser en algunos momentos tan violenta, que los ánimos estaban excitadísimos, teniendo que llamarse a una sección de guardias de Asalto para que evitaran choques entre los contendientes.

LOS PARTIDOS ULTIMOS DE LA LIGA

Todos los encuentros tienen tanto interés como emoción. De aquí que en el partido de hoy domingo, a las cuatro menos cuarto de la tarde, en Buenavista, la famosa línea roja del OSASUNA luchará contra la azul del OVIEDO en una jornada que no puede ser más interesante

Las responsabilidades
El señor Fernández Pérez, a la prisión de Guadalajara
Madrid.—Desde el Hospital Militar de Carabanchel fué trasladado a la Cárcel Modelo el teniente general señor Fernández Pérez, por entender el ministro de la Guerra que el preso había perdido ya su condición de militar.

Según dicen en el Ministerio
Se han recibido muchas felicitaciones para Azaña
Madrid.—En la Secretaría del ministerio de la Guerra manifestaron hoy a los informadores que se habían recibido más de diez mil telegramas y telefonemas felicitando al señor Azaña por su intervención en el debate planteado ayer en el Parlamento.

sin corazón y que por lo mismo no tiene derecho a gobernar.
Refirióse luego a lo ocurrido en Casas Viejas y dijo que era un grave error político que debía castigarse con la muerte.
Después aludió al señor Lerroux y aseguró que muy pronto se levantarán en el Parlamento para decir: "Yo acusó".

Se teme que por la noche ocurran graves sucesos.
Como medida de precaución la policía patrulla por las calles.
Las gentes, presas de gran pánico, no salen de sus casas.
ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
La Coruña.—En un establecimiento se reunieron quince vecinos para obsequiar con una cena a un amigo que se marchaba al servicio.

Oposiciones a plazas de auxiliares de Instrucción pública
Preparación en «Liceo Asturiano», Oviedo, por personal facultativo, ingresados por oposición.

En Ayerbe
Ha sido detenido el anarquista Torres Escartín
Huesca.—En Ayerbe ha sido detenido el conocido anarquista Rafael Torres Escartín, que intervino en el asesinato del cardenal Soldevilla en Zaragoza, en el asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón y en el asesinato del gobernador de León, señor Reguerual. El día 27 de febrero se fugó del Manicomio de Reus y vino por Zaragoza a Ayerbe, donde residen sus padres y hermanos. Su padre es guardia civil retirado. El anarquista ha sido trasladado hoy a la cárcel de Huesca. Escartín dice que se fugó del Manicomio de acuerdo con el médico director.

Rompen y no pagan
Unos radicales con temperamento revolucionario
Alcázar de San Juan.—Esta mañana llegaron a esta estación en el expreso de Sevilla unos quinientos radicales que se dirigían a Madrid para tomar parte en el homenaje a Lerroux.
Bajarán a desayunar a la fonda de la estación, y como les pareció excesivo el precio se negaron a pagar, rompiendo también algunas copas.
El dueño de la fonda ha rehecho la cuenta y espera el regreso de los excursionistas para hacerla efectiva.

Lo llevan para largo
El ministro de Agricultura va a estudiar el problema agrario
Sevilla.—El día 11 llegará el ministro de Agricultura con objeto de conocer de cerca la realidad del problema agrario andaluz y estudiar con más conocimiento de causa las peticiones que tienen formuladas los labradores e industriales.

La Conferencia del Desarme
Aprueban el informe relativo a no emplear la fuerza
Ginebra.—La Comisión política de la Conferencia del Desarme ha aprobado ayer tarde el informe relativo a no recurrir a la fuerza, redactado por el Subcomité que se constituyó con ese objeto, en el cual, dando una nueva interpretación al Pacto de París, se establece que los Estados se comprometen a no recurrir a la violencia como instrumento de política nacional.

VALERA VALVERDE EN LIBERTAD
Sevilla.—El juez especial señor Lezcuru, que instruye el sumario por los sucesos habidos en esta capital el diez del pasado mes de agosto, ha decretado la libertad del entonces gobernador de esta provincia, señor Valera Valverde.

Se teme que por la noche ocurran graves sucesos.
Como medida de precaución la policía patrulla por las calles.
Las gentes, presas de gran pánico, no salen de sus casas.
ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
La Coruña.—En un establecimiento se reunieron quince vecinos para obsequiar con una cena a un amigo que se marchaba al servicio.

Después de los sucesos
Los cinco capitanes de Asalto quedan como disponibles
Madrid.—Esta mañana les fué comunicado a los cinco capitanes de Asalto firmantes del famoso documento que tanto revuelo causó en los pasados días el levantamiento del arresto que sufrían.
Todos ellos quedarán en situación de disponibles forzosa.
También recibieron los aludidos capitanes una citación del ministerio de la Guerra para que se presentaran en este departamento por la tarde.
El capitán Rojas ha salido para Sevilla con objeto de prestar declaración ante el juez especial de Medicina Sidonia, que instruye diligencias.

La crisis financiera yanqui
Un comentario del Gobernador del Banco de España
Madrid.—Ante el temor de que las noticias de la crisis bancaria en los Estados Unidos pudiera ocasionar alguna alarma en España, hemos interrogado al gobernador del Banco de España, señor Carabias, y éste dijo que el paréntesis que supone esta vacación, como la llamaban los yanquis, y no moratoria, como la llamamos aquí, no dé lugar a mayor contrariedad.
Ha llegado a temerse el que suviera esa vacación el anuncio del abandono del patrón oro; pero creo que antes de adoptar medida de tal gravedad, los Estados Unidos aparecerán a todos los recursos de que disponen, que son muy numerosos.
Por nuestra parte, se toman medidas de precaución para que nos cause el menor daño posible.

Los temporales
Formidable crecida del río Ebro
Zaragoza.—Se avecina una gran riada en el Ebro.
A consecuencia de la elevación de la temperatura la nieve se derrite con gran rapidez.
Esta tarde al pasar el río por Castellón y Tudela llevaba cinco metros y medio sobre el nivel ordinario.
Las huertas cercanas a Zaragoza están tan próximas a ser invadidas por las aguas. Faltan cinco centímetros para que el nivel de las aguas se desborde y arras las huertas en grandes extensiones.
Se han adoptado medidas de precaución para evitar desgracias.

En Alicante
Un empleado de la Secretaría de la Audiencia facilitaba armas a los extremistas
Alicante.—En la Audiencia desde hace tiempo, desaparecían armas cortas, de las que quedan como piezas de convicción en los sumarios por tenencia ilícita de armas. Al fin se ha llegado a descubrir que un empleado de la Secretaría de la Audiencia, significado por sus ideas extremistas, se las llevaba y las vendía a elementos activos del extremismo local. Ha sido detenido y ha dado los nombres de las personas a quienes había vendido las armas.
La policía practica gestiones para recogerlas.

LAS OPERACIONES JAPONESAS EN JEHOL
Tokio.—Oficialmente se anuncia que las tropas japonesas han entrado en Chen Te Fu, capital de Jehol esta mañana a las ocho y media,

cuando al tomar una curva volcó, resultando muerto el conductor Francisco Martínez, cinco heridos graves los restantes leves.
Todos quedaron bajo el auto, y gracias a que el conductor quedó recostado sobre el botón del claxon, quedó sonando y llamó la atención de las gentes, que acudieron en auxilio de las víctimas.

El peligro «nazi» en Austria
Los católicos tratan de unirse con los social demócratas
Viena.—Los círculos católicos austriacos sienten alarma por el aspecto que reviste la dictadura nacionalsocialista y se preocupan de oponerle una fuerza defensiva.
Parece que la actitud de un periódico de derechas dejaría entrever que ahora se quiere una unión con los elementos moderados de la socialdemocracia, con objeto de poner en pie una combinación que se oponga y haga fracasar al nacionalsocialismo.

Para hoy
Un nuevo baile en el Centro Castellano
Ya de madrugada, nos comunican del Centro Castellano, que en vista del éxito del baile celebrado anoche y para responder al ruego de numerosos socios, en la noche de hoy domingo y de once a tres de la madrugada, se celebrará un nuevo baile, que no dudamos constituirá un nuevo triunfo para la Casa de los castellanos.

CONCURSO
25.000 ptas. de premios
SE LA DO
MA LE LLA
TO VI GA
En estas casillas se encuentra combinado por sílabas el nombre de tres grandes ciudades españolas.
Si usted puede encontrar el nombre de las tres ciudades, envíe la solución de este concurso adjuntando un sobre con su nombre y dirección a fin de poder contestarle el resultado.
Conformándose a las condiciones de la carta que le mandaremos, podrá, eventualmente, obtener un hermoso premio completamente gratis.
Escribid. PALMA, 99. Boulevard Auguste-Blanqui, PARIS (13^a) - (Francia) Ref. n.º 27
NOTA: Las cartas para el extranjero deben franquearse con un sello de 40 céntimos.

LEED SIEMPRE
La Voz de Asturias

La Tinta SAMA
con su VERTEDOR
La mejor para Estilográficas
De venta en LAS BUENAS PAPELERIAS

La Unión y el Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas
65 años de existencia
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Seguros
Subdirectores en Asturias
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA, 5 - OVIEDO
Hijos de Lacazette
65 años de existencia
Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Marítimos

LA DESPEDIDA DE LOS CARNAVALES

Los bailes de "Piñata" celebrados anoche en las distintas Sociedades, se vieron animadísimos

EN EL CIRCULO MERCANTIL

En el Círculo Mercantil la concurrencia fué enorme, destacando desde luego las muchas y bellas señoritas, así como el gusto con que se presentaron algunas máscaras.

UN GRAN BAILE DE MANTONES PARA ESTA NOCHE EN EL ORFEON OVETENSE

Si animadísimo estuvo el baile de Piñata ayer celebrado en los locales del laureado Orfeón Ovetense, doblemente concurrido y doblemente espléndido habrá de resultar el preparado para éste como despedida del Carnaval de 1933.

Desde luego, no habrá más prendas de lujo ni de adorno esta noche en el domicilio de la popularísima entidad artística, que el admirable mantón de Manila, más admirable y más pinturero cuando lo luce un "buen palmito". Y decimos que no habrá más traje de noche que éste, puesto que los organizadores quieren que la fiesta sea un expresivo homenaje de admiración hacia la espatifosísima prenda, ya que como remate del baile, y por lo tanto, de los Carnavales de este año, se efectuará la rifa del estupendísimo mantón de Manila, obsequio al Orfeón

perforio, es de esperar se vea el local del Centro de "Cultura y Recreo", con la animación de sus socios y familiares, como en sus últimas veladas.

Y, por la noche, dará comienzo el baile de Piñata, que empezará a las diez de la noche y terminará de madrugada, en donde actuará la orquesta de los bailes anteriores, y durante el descanso se efectuará el sorteo de bonitos regalos, obsequio del comercio de esta ciudad entre las señoras y señoritas que a él acudan; dichos regalos han estado expuestos en el escaparate del acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Huerta.

Sucesos locales

LE ROBAN QUINIENTAS PESETAS

Doña Isabel Lorenzo Pérez, de 65 años, vecina de Santa Clara, notó que le faltaban quinientas pesetas del cajón de una mesa que tenía en su dormitorio. No vio señales de violencia por ninguna parte, pero sí que la puerta de la calle estaba abierta, por lo que sospecha de una sirvienta que tuvo, a cuya sirvienta buscó y halló la poli-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente DE VENTA EN FARMACIAS

CONVOCATORIAS

En Oviedo

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DE COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA (Sección de Viajantes)

Se convoca a junta general para hoy domingo, a las once de la mañana, en el Centro de Sociedades Obreras, Altamira, 2 y 4, a todos los compañeros viajantes, con el objeto de crear la Sección correspondiente y designar la Junta Directiva.

A esta reunión pueden asistir todos los Agentes, Viajantes y Comisionistas de la Industria y del Comercio, aunque no sean socios. Se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

En Pola de Siero

SINDICATO AGRICOLA DE VALDESOTO

El Sindicato Agrícola de Valdesoto convoca a junta general para hoy domingo, a las dos y media de la tarde. En primera convocatoria no ha podido celebrarse sesión por falta de número.

Esta se celebrará, y se tomarán acuerdos, sea cualquiera el número de socios asistentes.—El presidente.

Teatro Campoamor

GREIFER. El as polielao

Película de aventuras y detectives en las que interviene el Sargento CROSS, uno de los más finos sabuesos de Scotland Yard, que ha de descubrir a los bandidos que atragaron a unos aristócratas que celebraban un banquete, sin contar con más pista que una ficha de juego de un club nocturno abandonada por uno de los bandidos. Hans Albers interpreta el papel de detective, con mucha soltura y gran acierto y la bellísima Cachirote Susa, la genial intérprete de «Bajo Falsa Bandera» que es el eje principal del film, luce en este su maravillosas dotes de gran bailarina y cancionista.

Esta película se estrenará en el TEATRO CAMPOAMOR el martes día 7.

NO COMPRE MUEBLES sin visitar LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

GOBIERNO CIVIL

PARA APLAZAR LA RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

Nos decía el Gobernador que en la Prensa leyó el acuerdo de la Cámara de Comercio de dirigirse al ministro de Hacienda pidiéndole un plazo para el pago de la contribución, y que, por tanto, hubiese una moratoria en las recaudaciones, en vista de la situación que viene atravesando la industria y el comercio a causa de los actuales conflictos sociales.

Al Gobernador le ha parecido bien la idea y como la considera justa, se ha puesto al habla con el ministro de la Gobernación para hacerse eco de lo que solicitan comerciantes e industriales.

JUNTAS DE BENEFICENCIA Y PROTECCION DE MENORES

Celebró una reunión la Junta de Protección de Menores y se aprobó el presupuesto para el presente año. También se reunió la Junta de Beneficencia para asuntos de trámite.

De Sociedad

VIAJES

Ha salido para sus posesiones de Navahermosa (Toledo) el secretario de este Juzgado de primera instancia e instrucción don Antonio Fernández-Garo Espinosa, acompañado de su bella hija Esperanza.

—Pasa unos días en esta capital en compañía de su bella amiga Amelia López, la distinguida señorita de Colunga Eloísa González.

—Para Alemania, donde pasará una temporada al lado de sus hermanos, ha asistido la distinguida señora doña María Ballerín, bella esposa de nuestro buen amigo don Alejandro Fernández Recalde.

—Regresó de Madrid a Gijón, el afamado médico don José Gutiérrez Barreal.

—Pasa una temporada en Avilés, el distinguido joven cubano, hijo del ministro plenipotenciario de Cuba en Alemania, don Joaquín Agüero.

—Se encuentra pasando unos días en Asturias, el ex diputado a Cortes, don Ramón Álvarez Valdés.

—También se encuentra en Gijón, don Amadeo García Álvarez.

ENFERMO

Ha experimentado alguna mejoría en la grave dolencia que hace tiempo le hace guardar cama, el ex concejal de este Ayuntamiento, y conocido industrial ovetense, don Nicéforo Cacho.

BODA DISTINGUIDA

Ayer, en la capilla de la Purísima, de la Catedral ovetense, se celebró la boda de la bella y distinguida señorita Isabel Somonte Barral y el joven ingeniero agrónomo don Antonio Fernández.

Les apadrinó doña Manuela Barral, madre de la novia, y en representación de su hija doña Elena Somonte Barral. De padrino actuó el hermano del novio don Laureano Fernández.

Bendijo la unión el ilustrísimo Magistrado de la S. I. C. B. don Benjamín Ortiz, que pronunció una hermosa plática.

Como testigos firmaron el acta, por la novia, don Justo Somonte y don Luis F. Vega, y por el novio, don Vicente Luaces y don Julio Martínez Hombre.

Solo asistieron los familiares de los contrayentes por mutuo deseo. Felicitamos a la feliz pareja, conocidos los que la constituyen en un amplio campo de la buena sociedad asturiana y lo hacemos también a sus distinguidas familias.

ENLACE MATRIMONIAL

El pasado viernes contrajeron matrimonio en la iglesia de Santo Domingo, ante el altar de la Virgen del Rosario, la distinguida y bella señorita ovetense Nieves Sánchez Suárez y el joven propietario don José Fernández Miranda, de distinguida familia de Teverga.

Apadrinaron a los contrayentes don Jesús Fernández Miranda, hermano del novio, y la respetable señora doña María Granell, viuda de Muslera, madrina de pila de la desposada, y firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Maximino Suárez y don Nicanor García, y por parte del novio, don José García Sánchez y don Ricardo Cabeza. Bendijo la unión don Jesús Fernández, párroco de Cardo, el cual dirigió a los novios sentida plática.

Después de la ceremonia los invitados asistieron a un "lunch" y los novios salieron para Santander y otras poblaciones españolas.

Felicitamos a los nuevos esposos, felicitación que hacemos extensiva a sus familias, especialmente a nuestro buen amigo don Gumersindo Sánchez, padre de la novia.

CASA SARABIA

MODAS DE PUNTO. - NOVEDADES PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS Melquiades Alvarez, 15, 1.º. (Frente a San Juan) - OVIEDO.

ANOCHÉ, EN EL PEÑALBA

El baile organizado por el "Lar Gallego", a beneficio del Instituto de Puericultura, constituyó un éxito

El "Lar Gallego" se propuso ser el "clou" de los Carnavales y en verdad que lo ha conseguido. Su iniciativa de celebrar una gran fiesta a beneficio del Instituto de Puericultura, mereció elogios desde el primer momento, y esta fiesta, que tuvo lugar anoche, constituyó un éxito enorme.

Es digna de alabanza la colaboración del público, sin distinción de clases sociales y la cesión que del hermoso local, por tratarse de un fin benéfico y como excepción, se hizo de los hermosos salones del Peñalba. Después la valiosa e inabarcable lista de regalos, con lo cual ha demostrado el comercio su generosidad, a pesar de la crisis. Y si añadimos que una valiosa orquesta tocó sin parar, y que el entusiasmo de los gallegos no tiene límites, nos ahorramos repetir que el baile del "Lar Gallego" ha sido un verdadero acontecimiento.

El golpe de vista que presentaba el Peñalba era magnífico. Las familias más distinguidas junto al elemento popular de la clase media y la belleza de las muchas mujeres impresionadas a todas en el elogio. Así paseaban de huecos todos los directivos de la citada Sociedad regional, que merecen desde luego sincera enhorabuena.

Asistieron el gobernador y otras autoridades. Vimos tertulias de amigos de Galicia, de Oviedo y hasta extranjeros. Bastantes disfraces, y para que no faltase nada hasta un bombero, al que nadie conocía como de la plantilla municipal...

El café acreditó una vez más su esmerado servicio, pues mientras las innumerables parejas no cesaron de bailar hasta bien avanzada la madrugada, las familias y amigos formaron grupos en las mesas que estaban colocadas en los laterales del hermoso salón.

Nuestro amigo el doctor Estrada

nos llamó en un aparte para decirnos de su alegría al ver la importante ayuda para el Instituto de Puericultura, que cada vez acoge a más niños y cuenta con más protectores.

Un grupo de bellísimas señoritas formado por Ciqui Salés, Conchita Cimadevilla, Angeles Rendueles, Aurora Rendueles, Pacita Brasa, Estrella Ramos, Carmen Ramos, Mercedes Blanco, María Luisa Aguilar y María Teresa Díaz, se encargaron de vender las papeletas para la rifa de los valiosos regalos.

A la citada lista hemos de añadir los siguientes, después de la lista de ayer:

Prieto, Guisasaola y Compañía (Almacenes Extremera), cuatro cajas pastillas de jabón; Sociedad Anónima Ceñal y Zalofia, frascos esencia y frasco loción; "Mi Tienda", corbata y pañuelo caballero; Farmacia del señor Asensio, dos frascos esencia; "Los Chicos", corte de traje señorita; Jeryña Borbolla, bandejita de plata; Casa Balcázar, una flor artificial; Farmacia del señor Estrada, dos frascos de colonia; Casa Campomanes, una caja Suchard; Droguería de don Francisco Calleja, estuche perfumera y collar; "El Siglo" (Almacenes, Uría), pañuelo de Manila; don Mariano Rojo Cortés, polvera; Casa Montes, un collar; Droguería Marañón, estuche maricuta; "Al Pelayo", corte de traje señorita; Gómez y Collado, pulverizador; Peñalba, caja con bombones.

En resumen: un éxito formidable que celebramos por la entidad organizadora, el "Lar Gallego", al que felicitamos, y por los fines benéficos de la fiesta.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

SECCION OFICIAL

Compañía de Navegación Vasco-Asturiana

De acuerdo con lo que disponen los Estatutos de esta Compañía se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 26 del corriente mes, y hora de las cuatro de la tarde, en el domicilio del Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo, Mendizábal, 1.

Los libros y comprobantes estarán a disposición de los señores accionistas diez días antes de la celebración de la junta, en las oficinas que esta Compañía tiene establecidas en Avilés.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la junta tendrán presente lo que determina el artículo 20 de los Estatutos.

Caso de no poder celebrarse la junta, por falta de número, para la fecha indicada, se convocará para el domingo, 2 de Abril, en el mismo sitio y hora.

Avilés, 1 de Marzo de 1933.—El Consejero-Delegado, Juan Uría y Uría.

Sociedad Popular Ovetense

El Consejo de Administración ha acordado convocar a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará en las oficinas de la Sociedad (Paraiso, 18), a las diez y media de la mañana del día 30 del actual, con objeto de examinar la Memoria, cuentas y balance del ejercicio social de 1932 y deliberar sobre los asuntos que se presenten en la forma que determinan los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia a la junta, deberán los señores accionistas presentar cinco acciones, por lo menos, en el acto de la misma o un resguardo que acredite su depósito en la Caja de la Sociedad, en la Central o Sucursales del Banco de España o en otro establecimiento bancario, pudiendo los ausentes hacerse representar por otros accionistas dando cuenta por escrito al Presidente.

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 27 de los Estatutos sociales, se advierte que si los señores accionistas presentes no fueren poseedores de la mitad más una de las acciones en circulación, la junta general se constituirá, deliberará y acordará válidamente una hora después de la fijada en esta convocatoria.

A continuación de la junta general ordinaria, se celebrará junta extraordinaria de accionistas para resolver sobre la propuesta de aumento de capital que presenta el Consejo, advirtiendo que si no logran a reunirse las dos terceras partes de las acciones en circulación, se celebrará nueva junta el día 15 de Abril próximo, a las diez y media de la mañana, en el mismo local.

Oviedo, 4 de Marzo de 1933.—El Presidente, Ignacio Herrero de Colindres.

En Oviedo

El homenaje al señor Lerroux

Durante todo el día de ayer se vieron muy concurridos los Círculos Republicanos Radical y Liberal Demócrata por personas que acudían a firmar en los pliegos colocados allí al objeto de mostrar adhesión a la labor parlamentaria que viene realizando el jefe del partido radical y a su conducta dentro de la actual política española.

Entre los millares de firmantes figuran personas de gran prestigio en la política asturiana.

También hubo muchas personas que han enviado telegramas al jefe radical expresando su adhesión inquebrantable al gran luchador.

Este homenaje que los republicanos de Asturias rinden a esta relevante figura del republicanismo español, demuestra las grandes simpatías que las ideas de este caudillo van despertando en Asturias como en toda España.

Quiere para su hijo la seguridad de una buena profesión?



Pida usted Informes en LA PREVISION CULTURAL

José Tartere, 19 OVIEDO

315 plazas de Instrucción Pública

235 en el C. de Auxilio: sueldo 2.500 ptas. más ratificaciones. Edad de 16 a 40 años. Se admiten señoritas. No se exige título. Instancias hasta el 31 Marzo. Exámenes en Agosto. 80 plazas oficiales. 3.000 ptas. sueldo, ratificaciones. Se admiten señoritas. Se exige título. Edad de 20 a 40 años. Exámenes e instancias igual fecha. Prueba por profesor-técnico. Han comenzado las clases el día 1.º. Programas y magníficas contestaciones. Pida detall: A «ALONSO», Cervantes, 29, 2.º - Oviedo.

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE AVILES

El alcalde comunica desde Madrid buenas impresiones de las gestiones que está realizando la comisión de fuerzas vivas

El alcalde, señor Arias, que se encuentra en Madrid en unión de una comisión de fuerzas vivas realizando determinadas gestiones relativas al puerto, ha comunicado al Ayuntamiento que tiene las mejores impresiones respecto a la graduación de la escuela de Miranda.

En cuanto a los demás asuntos, nada puede decir aún en concreto, aunque se llevan también por buen camino las oportunas gestiones.

LA OFICINA DE TURISMO
En el salón principal de la Cámara de Comercio, ha quedado instalada la Oficina municipal de Turismo.

Para encargado de la misma, el alcalde ha designado al secretario del Ayuntamiento, don Marcelino Suárez y F. Ocharán.

BANDA MUNICIPAL
En el concierto que hoy domingo,

de once a una, dará la Banda municipal en la Plaza de la Constitución, interpretará el siguiente programa:

- 'L' Entrá de la Murta', pasodoble — S. Giner.
- 'Jota Castellana', de la zarzuela 'La Villana'.—A. Vives.
- 'Balada Gallega'.—J. Montes.
- 'La Cantina', fantasía.—Guridi.
- 'Katuska'.—Sorozábal.
- Pasodoble final.

DE MARINA

Ha sido nombrado subdelegado marítimo y capitán de puerto de Avilés, el Inspector de segunda clase del Cuerpo general de servicios marítimos, don José Cardona Torres, en sustitución de don Juan Navarro Daguinto, que ha sido designado para la Inspección marítima de Coruña.

CAMISERIA FINA A LA MEDIDA

SANTIAGO ARROYO

EX-SOCIO y EX-CORTADOR DE LA CAMISERIA INGLESA

Teléfono 1173 - Posada Herrera, n.º 3

Se complace en comunicar a su distinguida clientela, la apertura de su nuevo establecimiento de camisería fina a la medida.

También tiene el gusto de hacer presente que ha recibido una extensa colección de artículos de temporada.

CECEDA

DE SOCIEDAD

Para Gijón, donde pasarán una larga temporada, han salido nuestras distinguidas amigas doña Alicia Rodríguez, sus bellísimas hijas Beatriz y Alicia y su simpática hermana doña Estelina Rodríguez Reguero.

Desearnos a nuestras estimadas amigas grata estancia en la hermosa villa gijonesa.

También ha salido para Gijón, la señorita Nieves Caso.

Después de larga temporada pasada en Gijón, han regresado a esta las bellas señoritas Celsina Cotina y Pura Redondo.

Procedente de Méjico, ha llegado a esta el joven Inocencio Alvarez Sánchez. Le damos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares, en particular a su señora madre doña Jesusa Sánchez, viuda de Alvarez.

Después de pasar unos días en esta ha regresado a su casa de Barredos (Laviana) la señora doña Concha Faya de García con su gracioso hijito Luisito.

SENTIDO PESAME

Grati pesar nos ha causado la muerte del Cónsul de Cuba en Santander, nuestro distinguido amigo don Florentino Fernández.

Hacemos presente nuestra condolencia a su atribulada viuda e hijos y a su hermano señor Wilfredo Fernández, significado político haguero.

COYA

FUNCION ARTISTICA

Como estaba anunciado, el domingo, 26 de Febrero, se celebró una agradable función teatral, poniéndose en escena la piceceta cómica de Ramos Carrión 'La Criatura', representada por las bellas aficionadas señoritas Blanca y Luisa Huerta, Argentina García, y por los simpáticos jóvenes Antonio Huerta, Manuel Castañedo y Ramón Rubio. Todos desempeñaron sus papeles admirablemente, como verdaderos artistas, dirigidos por don Tomás García, que puso todo su celo para dar el mayor realce a la función, lográndolo con creces, pues la numerosa concurrencia aplaudió grandemente complacida.

Un potente altavoz amenizó un entreacto con una audición admirable, después de desbordarse el entusiasmo de los concurrentes con vítores y aplausos. Terminó la fiesta con un espléndido baile, al que asistieron las señoras y señoritas tocadas con el clásico mantón de Manila, dando una nota de belleza y encanto. Quedando todos muy satisfechos, y los que de otros lugares habían venido salieron muy complacidos de tan grata velada.

UNA BODA

En el histórico Santuario de la

Cueva (Infesto), han unido para siempre sus destinos la bella señorita cecedana Concha Rivaya y el joven de esta localidad don José María de la Prada, siendo apadrinados por don Pancho Vilgil y doña Carmen Huerta, tía de la novia. Firmaron el acta como testigos don José Castañeda y don Joaquín Bastarria.

Terminada la función religiosa, los invitados se trasladaron a la acreditada fonda de don Manuel

R. TRIVIÑO

DENTISTA

Consulta los lunes de 11 a 1 y de 3 a 6 ESCUELAS MUNICIPALES GARBAYIN ALTO

Naredo, donde se les sirvió una espléndida comida.

Nuestra enhorabuena a los felices novios y a sus respectivas familias. Los recién casados han salido a recorrer varios lugares de España.

DEFUNCION

El día 26 de Febrero próximo pasado dejó de existir la buena señora doña María Montes. Su muerte fue muy sentida, como se manifestó en la hora de la conducción de su cadáver al cementerio de esta parroquia, donde recibió cristiana sepultura.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

FELICITACION

Felicitemos a los simpáticos vecinos de Coya por el éxito que han tenido con la hermosa fiesta del domingo pasado, pues, por referencia de personas de aquí que asistieron, hemos sabido lo muy lucida que estuvo. Un aplauso para todos y que sigan con empeño cultivando esas bellas fiestas que tanto favorecen la cultura de los pueblos.

ENFERMO

Sentimos mucho que el simpático Pepín Díaz, hijo de nuestro querido jefe don José, se encuentre enfermo.

Hacemos votos porque pronto esté completamente restablecido.

B. F.



TEODORO BRACIA, Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señoras oculistas

Precios sin competencia. Véano.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 230

"LAS NOVEDADES"

FRUELA, 5

Ya empezó la gran liquidación de

- 500 Mantelerías Crepé bordadas, comida
- 100 id. id. id. refresco
- 300 id. Damasco blancas y color
- 600 Docenas servilletas Panamá color, comida
- 200 id. id. crepé, blancas, refresco
- 1000 metros Crepé blanco, 50 cjm.
- 300 id. id. id. rayas, 150 cjm.

Interesante para Hoteles, Fondas, Restaurantes y particulares.

PUERTO DE VEGA

NOTAS DE DUELO

En la mañana del último domingo, 26 de Febrero, tras larga e incurable enfermedad, dejó de existir el cumplido caballero don Felipe Fernández Cotarelo, comerciante e industrial de Puerto de Vega. Murió cristianamente, cual ha sido su vivir.

Era don Felipe personalidad muy destacada como comerciante e industrial, tanto por la seriedad con que procedió siempre, como por la ejemplaridad de su conducta, siendo modelo en todo y en todo se manifestó como hombre recto, noble y simpático, con una simpatía tan cordial y afectuosa que atraía su trato.

Por ese magnífico ejemplo de su vida, en la que trabajó y luchó por amor a los suyos, dejó amigos en todos los sectores de la vida social, en la que su nombre alcanzó merecidas distinciones.

Una traídora e incurable dolencia que pudo soportar por largos años gracias a los asiduos cuidados de una esposa abnegada e hijos amantísimos fué soportando su existencia con admirable resignación.

A pesar de estos sufrimientos, que constantemente le ponían en trance de muerte, sus cualidades y raras dotes de luchador comercial, eran sorprendentes; cualidades que legó a sus hijas, modelos de trabajo y amor filial.

El lunes se verificó la conducción de sus restos al cementerio parroquial, a cuyo acto asistió numeroso acompañamiento, quedando depositados en el panteón familiar que poseen la familia en la necrópolis parroquial Santa Marina.

Acompañamos sinceramente en su dolor a su viuda doña Rafaela Fernández; a sus hijos, todos de nuestra buena amistad; a su sobrina doña Jerónima, viuda de González, que tanto esmero y sacrificio puso siempre para conservar la vida del querido desaparecido; a todos sus parientes deudos del bondadoso don Felipe, hemos enviado nuestra sincera condolencia.

LA TUNA CULTURAL GIJONESA

Han sido nuestros visitantes por breves horas, la simpática agrupación con que encabezamos estas notas, cuya sorpresa ha sido grata a Puerto de Vega.

Para este vecindario tienen los simpáticos excursionistas otro título que le liga más fuertemente a nuestra gratitud: procedentes de Gijón, cuna del gran Jovellanos y ser este pueblo el lugar donde exhaló el último suspiro. Por eso place sinceramente la visita del pueblo hermano, representada por la culta Tuna Cultural.

Para el monumento del insigne patriota Jovellanos fué la primera visita, colocando hermosos ramos de flores en su pedestal adhiriéndole fervorosos al igual que Gijón y Puerto de Vega, dejando oír las afinadas notas musicales que gentilmente brindaron al pueblo que les seguía representado por ambas sociedades.

Visitaron la Sociedad Cultura y Recreo, donde repitieron hermosas piezas de su variado repertorio, y seguido el Casino-Teatro, Sociedad Amigos de Puerto de Vega y en el salón de actos y sus dependencias, abarrotadas de público, obsequiaron nuevas composiciones a los numerosos oyentes. En ambas Sociedades fueron obsequiados y agasajados.

HOY

GRAN BAILE DE MÁSCARAS Salón Palais

Por «LOS PICHIS»

De cuatro y media a nueve.

POLA DE LENA

CINE SONORO

Venia anunciándose desde hace una temporada que en el Salón Apolo, de esta villa se inauguraría el día 5 del corriente mes un equipo sonoro, noticia que nos congratulaba como aficionados, ya que la franca decadencia del cine mudo colocaba a esta localidad en una situación de inferioridad con relación a otros pueblos menos importantes.

Al no anunciarse, como era de esperar, el programa para dicho día 5, y creyendo tener importancia la confirmación o no de esta noticia, hemos visitado al dueño del referido Salón, don Constantino Fernández, que muy amablemente nos recibió en ocasión de estar con él don Angel Romo, que precisamente está encargado de la colocación del equipo sonoro.

Por causas ajenas a la voluntad de ambos señores no ha podido inaugurarse en la fecha señalada, esperando que lo sea en plazo muy breve, ya que están muy adelantadas las obras de la cabina donde ha de instalarse el aparato, y por lo tanto las aspiraciones de los aficionados serán una realidad no tardando.

Felicitemos a los señores Fernández y Romo, que traen a los lenenses los adelantos del arte cinematográfico, y les deseamos buen éxito en su negocio.

ACEYTE INGLES

Mata instantáneamente las ladillas. No mancha.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo

En Gijón

- Entradas: "Keppler", general, Pasajes.
- "Pitas", madera, Tapia.
- "Mina Sorriego", vacío, Santander.
- "Gijón", general, ídem.
- "Galicia", vacío, Coruña.
- "Covadonga", general, Navia.
- "Zubieta", pinos, Lequeitio.
- "Agne", vacío, Burdeos.
- "Villa Selgas", mineral, Bilbao.
- Salidas: "M. Amali", vacío, Avilés.
- "Toñín", general, Santander.
- "Vito", cemento, Avilés.

En Avilés

- Entradas: "José Tartiere", carbón, San Esteban.
- "Aida", cemento, Zumaya.
- "Vito", lastre, Gijón.
- "Recalde", apeas, Vegadeo.
- Despachados: "Arnao", lastre, Requejada.
- "Cervantes", lastre, San Esteban.
- "Martía Junquera", apeas, San Esteban.
- Al tuno: Para descargar: "Recalde", 100 toneladas de madera.
- Para cargar: "Tarraco", "Iturri Ripa", "Evaristo", "Belarmina", "L. Adaro", "Generalife", "Hernani", "José Tartiere" y "Vito".
- Atracados: "Pepín", "Antonio de Sarrástegui", "Río Navia", "Marqués de Chávarri" y "España núm. 3".

SIDRA

Hoy se rompe una pipa en el LAGAR DEL MAYORAZO

EN OTERO

¡Sidreros!

Hoy rompe ROZA de LUGONES

Sidra

Hoy rompe Marcelo BUENAVISTA

Sidreros

Hoy rompe FRAN de LUGONES

DESDE MIERES

Se impone una obra de saneamiento en los locales de la cárcel

En las distintas ocasiones que por motivos de nuestra labor informativa nos hemos visto precisados a penetrar en los calabozos municipales, hemos echado siempre de menos la sanidad de estas celdas, en una de las cuales, dedicada a la recogida de transeúntes, se impone rápidamente una labor de desinfección.

Necesitan, además, adecentamiento, y esto fácilmente se consigue, procediendo a dar una mano de pintura a las paredes, que bien lo precisan, cuidándose también que de vez en cuando, y aprovechando la ausencia de reclusos, se realice esa misma labor de desinfección con los aparatos que para tal objeto posee el Ayuntamiento.

Tenemos entendido que la primera autoridad local se dispone a dar

ordenes en este sentido, cosa acertadísima ya que bastante tienen para sí los que por la comisión de algún delito han de quedar privados de la libertad, que este encierro al menos no constituya un verdadero peligro para su salud, ya que los delitos purgados en estos calabozos son de poca importancia.

SALON NOVEDADES

HOY DOMINGO

La deliciosa opereta desbordante de humor

"El Trío de la bencina"

Película «Ufa», interpretada por LILIAN HARVEY y HENRY GARAT

"EL TRIO DE LA BENCINA"

Por primera vez, acaso, desde el advenimiento del cine parlante, se nos aparece una producción cinematográfica, no como teatro filmado, sino como el comentario visual de una trama musical latente en todo instante, bajo las fantasías del escenario. Tal es "El trío de la bencina", opereta deliciosa y sugestiva, que hoy presenta a sus favorecedores la empresa Novedades, una obra desbordante de humor, de gracia, de entretenimiento y de alegría.

LA FEI GUERA

UNA REUNION

Hoy, a las once de la mañana, en el Salón Paredes, tendrá lugar una junta general de los radicales, para renovación de cargos y proposiciones generales, recomendando la asistencia a todos los asociados, ya que tiene esta reunión gran interés, dado el actual momento político.

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plaza de Rego, 6 - Tel. 28 6

Callos a la española

Fabada asturiana

Salmón del Sella

POLA DE SIERO

DE SOCIEDAD

Ha salido para Almería, don Bernardo Nuño Cueva, médico de esta villa, por encontrarse enfermo en aquella capital su hermano don Basilio Nuño Cueva, canónigo penitenciario de la Catedral almeriese.

NECROLOGICAS

Recibimos la triste noticia de que en Fernando Pío falleció doña Valentina Suárez Fonseca, que se había casado en el pasado mes de Junio con el joven don Florentino Suárez y marchó a fijar allí su residencia.

Su muerte ha causado gran sentimiento en el Garbayin, de donde era la finada, y en el mismo en Pola de Siero.

Damos el pésame a su viudo don Florentino Suárez y a su hermano don Joaquín Fonseca, abogador y director de la Sucursal del Banco Herrero en esta villa.

—Ha dejado de existir, después de larga enfermedad, doña Brígida Montes.

Nuestro pésame a toda su familia.

La Guaxa.

SALON LA MORENA

LUGONES

HOY

GRAN BAILE DE MÁSCARAS

EL SEÑOR

Don Manuel Noval Fombella

Falleció en Felech (Siero) el día 4 de Marzo de 1933

A los 77 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Sabina Peña Noval; hijos don Celedonio, doña Valentina, doña Raimunda, don Rufino, doña Luisa, doña Encarnación, doña Carmen y don Angel Noval Peña; hijos políticos don Benjamín Fernández Puente, don José Rodríguez Cañete, don Jesús Rodríguez Díaz, don José Peña Parajón, doña Vicenta Fernández Noval y doña Rufina Laruelo Palacios; hermanos políticos don Manuel Cuervo, doña Valentina Fonseca Vilgil y don José Noval Fernández Nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial y a los funerales que por su eternidad desearnos se celebrarán el próximo jueves, a las diez de la mañana, en la iglesia de Felech, por lo que les quedarán agradecidos.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

GRADO

EN EL TEATRO-CINE

El domingo, día 26, se celebró en el Teatro-Cine el primero de los bailes que tiene anunciados la empresa para estos Carnavales.

El suntuoso salón del teatro, lujosa y artísticamente adornado, dió cobijo a un gran número de más caras presentadas con los más bellos disfraces, hicieron que la animación durara hasta bien entrada la madrugada.

El martes de Carnaval se celebró el segundo baile, teniendo las mismas características que el anterior.

Viendo los éxitos de estos dos grandes bailes no dudamos que el que se celebrará hoy domingo será quizá el mejor de los tres.

EN EL CASINO

También con motivo de estos Carnavales el Casino organizó una serie de bailes en los salones de esta Sociedad. Se celebró el primero el domingo, día 26, y el segundo el martes de Carnaval, estando muy animados y durando hasta bien entrada la noche.

El lunes se celebró el baile infantil, al cual acudieron numerosos niños con bonitos disfraces.

EL CARNAVAL CALLEJERO

También se vieron muy animadas las calles, pues fué muy grande el número de murgas y comparsas las que desfilaron por ellas.

Entre las últimas hay que distinguir, entre otras muchas la Sinfónica Timetense que nos visitó en la tarde del domingo 26 y la Rondalla Ilusión el martes de Carnaval. Tanto una como otra alcanzaron grandes éxitos por su variado repertorio.

"LOS KUTIBENGOS"

El jueves, día 2, hizo su reaparición en este Teatro-Cine, a petición del público, la gran rondalla coral e instrumental de La Felguera "Los Kutibengos", pudiendo decirse que obtuvieron y añadieron un éxito más a los muchos que alcanzaron en las distintas partes de Asturias.

DE SOCIEDAD

Con motivo de las fiestas de Carnaval saludamos en esta villa a las bellas señoritas Carolina de Diego, de San Esteban de Pravia, y Guipí Paredes, de Sama de Langreo.

Fonso.

SARIÉGO

NECROLOGICA

En la parroquia de San Román, ha dejado de existir, a los 82 años de edad, don José Parajón Nosti, "El Paraxu", como todos le llamaban, siendo muy conocido y apreciado por cuantos le tenían tratado por su carácter recto y servicial, así como por haber sido en sus tiempos un importante contratista de maderas y de carreteras. Su muerte ha sido muy sentida, poniéndose de relieve en la conducción del féretro al cementerio parroquial y en el funeral en sufragio de su alma, celebrado en la mañana del pasado martes, día 28 de Febrero.

Descansen en paz y reciban nuestro más sentido pésame su viuda doña Balbina Cubillas, su hija doña María de los Dolores, su hijo político don Telesforo Barros Hortal, nietos y demás familia.

INFESTO

MUERTE SENTIDA

Víctima de corta dolencia, dejó de existir la encantadora señorita Berta García, hija de nuestro querido amigo don Joaquín García, maestro de enseñanza primaria en esta villa.

Era Berta muy querida por todos por sus cualidades de simpática y buena para con cuantos la tratábamos, y por eso su muerte ha causado gran pena entre todos nosotros y en todo Piloña, pues era conocida por muchísimos, ya que su oficio de modista distinguida le había granjeado mucha clientela y muchas simpatías.

Así se vió en el acto de la asociación de su cadáver al cementerio parroquial, el cual constituyó una imponente manifestación de duelo. Reciban sus padres y hermanos nuestro más condolido pésame, y descansen en paz la malograda Berta.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando unos días entre nosotros el reputado doctor don Luis Sánchez.

—Hemos saludado en esta villa al aventajado alumno de la Universidad Central don Luis Somoano.

—Salgó para Ribadesella, la encantadora señorita Manolita Vigil.

EN "LA BENEFICA"

Hoy domingo se proyectará en "La Benéfica" la maravillosa producción mundial titulada "Rey de Reyes" película jamás igualada, exacta y fiel reflejo de los hechos de la vida y pasión del Señor, interpretada por Jaqueline Lafay y H. B. Warner.

TURÓN

ATENEO OBRERO

Nota oficial

El Ateneo Obrero de Turón nos ruega la publicación de la siguiente:

Como con alguna frecuencia, y por parte de cierta Prensa, se viene mezclando el nombre de este Ateneo en asuntos que en nada guardan relación con su labor, esta Directiva cree conveniente hacer las siguientes aclaraciones:

Primera. Que el Ateneo Obrero de Turón se dedica exclusivamente a la labor cultural, siendo completamente apolítico.

Segunda. Que ha creído siempre que en los asuntos que se refieren a los intereses económicos de la provincia—que son de todos—puede intervenir el Ateneo sin que ello constituya, ni mucho menos, una extralimitación en el cumplimiento de lo estatuido en su Reglamento.

Tercera. Que, consecuente con este criterio, designó a su presidente señor Camporro, y vocal señor García, para que acudieran en su representación a la Asamblea de fuerzas vivas celebrada en Oviedo, haciéndose esta Directiva solidaria de la actuación de dichos señores.

Y cuarta. Que vemos con desagrado cómo se mezcla el nombre del Ateneo en cosas que no guardan relación alguna con su actuación, mientras que se silencia la labor cultural que, con el beneplácito de todo el Valle, viene realizando desde su fundación.

La Directiva.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

INFORMACION DE SAMA

Continúan las manifestaciones de adhesión al alcalde y de protesta por el atentado

PROTESTAS CONTRA EL ATENTADO AL ALCALDE

Por el domicilio de la primera autoridad local siguen desfilando numerosas personas de todas las clases sociales, para protestar ante el señor Fernández por el cobarde atentado de que fué objeto y felicitarle de que no haya habido desgracias personales.

También por correo y telegramas recibió innumerables muestras de protesta y adhesión, aquéllas concebidas en términos enérgicos y éstas en tonos de gran cordialidad.

Entre los despachos recibidos figuran varios de diputados en las Constituyentes, del subsecretario de Justicia, del Comité provincial del partido Republicano Radical Socialista, Juventudes Socialistas de Langreo, Centro Radical de Sama, Radicales Socialistas de Timeo, Centro Radical Socialista de Mieres, Sociedad "La Montaña", de Sama, de langreano residentes en Madrid y de muchos más de particulares y entidades de la provincia.

AGRADECIMIENTO DEL ALCALDE

Nos dijo ayer el señor Fernández que se hallaba muy satisfecho de las pruebas de adhesión que, con motivo del cobarde atentado de que ha sido objeto, viene recibiendo de toda la provincia y fuera de ella.

Hizo constar que nada ni nadie le hará cambiar en la conducta que sigue en los conflictos sociales y que en cuanto a actividad y deseos de hallar solución a los mismos, no recibe lecciones de nadie, como lo tiene bien demostrado en las constantes intervenciones tenidas, de término a numerosas huelgas y evitando el planteamiento de otras.

EL DESAGRAVIO AL ALCALDE DE LANGREO

Se nos remite la siguiente nota: "El atentado contra el digno alcalde de Langreo ha merecido, según se esperaba, la repulsa unánime y enérgica por parte de la opinión pública, en sus más variados sectores, pues no en balde tan de cerca se conoce en Langreo la esforzada, desinteresada y acertadísima actuación de don Celso Fernández para hallar solución a los conflictos obreros con tanta frecuencia planteados en este concejo.

La perpetración del incivil hecho ha provocado, juntamente con la indignación y protesta contra sus viles autores, el sentimiento de la más cordial adhesión hacia este hombre bueno y sencilla, laborioso e inteligente, leal servidor de los intereses de la República y más amigo de los obreros que de nadie. Nos consta todo esto a quienes conocemos el honradísimo historial del actual alcalde de Langreo, que puede servir de ejemplo a no pocos de los que han pretendido, en su insolencia moral, crearle desfavorable ambiente en determinado sector de obrerismo.

Quienes por un motivo u otro

hayán tenido ocasión de acudir al alcalde de Langreo, habrán encontrado en él cordialidad, sencillez, y justicia, acentuadas siempre que se tratara de obreros y de gentes de condición humilde, a las que ahora y siempre ha ofrecido don Celso Fernández su predilección.

Sus esfuerzos, verídicamente extralimitados en hallar solución al conflicto metalúrgico no puede desconocerlos nadie, y quien los niegue, estamos seguros de que alguna a la vez su propia conciencia; su generosidad hacia los huelguistas, traducida en cuantiosos socorros, no obstante no tiene más recursos que los que le proporciona su propio trabajo, hoy azotado por aguda crisis; su hombría de bien y su historia política ejemplar, de republicanismos sin mácula, de un honradez insuperable le ha captado la estimación general, unánime, en Langreo, que aprecia de veras las altas virtudes de ciudadanía que adornan a este alcalde, a quien tanto le debe la paz social del concejo.

Teniendo esto en cuenta, sólo un grupo de locos, de miserables reaccionarios (de un extremo u otro) ha podido responder tan vilmente a la conducta intachable, ejemplar, del alcalde de Langreo.

Pero, frente a este acto de terrorismo, de incivildad, se alza el elemento obrero de Langreo, que tiene la consciencia de su deber y son sus organizaciones las primeras en reiterarle su simpatía y adhesión; y, con las organizaciones obreras, colaboran con todo entusiasmo en la organización del acto de desagravio, las políticas de izquierda; y con unas y otras está en estos momentos la opinión pública de Langreo, que expone a diario, por diversos conductos, su decisión de mostrar ostensiblemente su repulsa contra el bárbaro atentado.

Autorizados para recoger ese estado de opinión, anunciamos que el acto de desagravio, su organización, está en marcha y responderá auténticamente al sentir del concejo. Con sistirá en algo que achiqúe en el unánime desprecio a los autores del vandálico hecho.

Este acto de desagravio y adhesión ha de tender, a la vez, a evitar que el alcalde de Langreo sufra los cuantiosos perjuicios materiales que se le han causado con el cobarde atentado; y es por ello por lo que queda organizada también una suscripción pública para sufragar esas pérdidas, que ha encabezado con 100 pesetas el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia. Las aportaciones que se hagan con destino a la misma, pueden entregarse en la Casa del Pueblo de Sama y en la Fraternidad Republicana y demás sitios que se designarán oportunamente.

Por ciudadanía, Langreo está obligado a asociarse a este acto de condenación del terrorismo.

De que Langreo responderá, ya estamos seguros, porque son muchas las pruebas recibidas.—La Comisión.

NOTA OFICIOSA

La Federación de Sociedades Obreras de Sama de Langreo, nos remite también una nota oficial, que dice lo siguiente:

"Hemos visto con honda amargura los procedimientos de destrucción que se han empleado en la lucha social con motivo del conflicto metalúrgico, hechos que consideramos de un perjuicio evidente, sin ningún fin práctico para la causa noble y altruista que reclaman los huelguistas.

Contra todos esos procedimientos de lucha tenemos que consignar nuestra absoluta disconformidad, aconsejando a todos los trabajadores que luchan siempre con entusiasmo y energía dentro del ancho campo de las leyes sociales promulgadas por la República, haciendo labor continua para conquistar las que aún no hayan sido promulgadas, en beneficio del proletariado.

La Federación de Sociedades Obreras condena todos los actos que atentan contra las personas y contra los principales elementos de riqueza, que dan impulso al trabajo,

cuyos instrumentos de laboreo están en manos de los capitalistas y nuestro deber es luchar hasta conseguir la socialización de todas las fuentes de riqueza.

La Federación que suscribe, ha hecho un examen detenido de la actuación del alcalde de Langreo, de su actuación e intervención en la solución de los conflictos sociales, y considera firmemente que ha procedido dentro de su facultad de una manera en extremo activa en la realización de todas sus gestiones para hallar la solución de los conflictos sociales, quedando autorizada el Comité de la Federación para entrevistarse con la Comisión que la Fraternidad Republicana Radical Socialista ha nombrado para organizar un acto de desagravio por el atentado de que ha sido objeto el alcalde.

UJO

EXITO ENORME

Nos lo tiene anunciado la Empresa Ideal Cinema de esta localidad, para hoy domingo, 3 del actual, con la representación de la portentosa película "Viva la libertad", obra infinitamente mejor que todo lo realizado hasta ahora, y que por su interesante argumento está considerada como una de las maestras del cinematógrafo sonoro y en castro la más completa.

Para el sábado, 11, la formidable obra del Oeste, con clancopias en español "El Cisco Kid", y para el domingo, 12, la tan esperada en español "El cuerpo del delito", y muy en breve, "Galas de la Paramount".

CASTROPOL

FALLECIMIENTO

En su casa de Grandá (San Juan de Moldes), falleció doña Josefa Vior Agelán.

A su viudo don José Díaz y demás familiares nuestro sentido pésame.

MISS SAN JUAN DE MOLDES

El domingo último, en la Sociedad de San Juan de Moldes, fué elegida Miss San Juan la simpática señorita Rosalía Martínez López. El fallo se considera muy acertado.

Nuestra enhorabuena a la joven Rosalía y a sus familiares.

BODA

Dentro de breves días unirán sus destinos la señorita de Brastraite Julia Díaz Fernández y el joven de Villanueva de Santo Adriano José María Fernández Alonso, residente aquí.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y sus familiares.

VIAJEROS

Regresó de Ganzo de Limia (Orense), a donde había ido acompañando a su hermano don Antonio, don Julio Murias Travieso.

—Asimismo llegó, y se hizo cargo de la estación de Telégrafos de esta villa, don Cipriano Pérez, oficial de dicho Cuerpo.

—Salíó para Gijón, el oficial de Telégrafos don Jesús José Pérez Agudo, que desempeñó algún tiempo interinamente el destino de jefe de Telégrafos, y como empleado más joven fué nombrado miembro de la Comisión Gestora de nuestro Ayuntamiento, siendo elegido presidente y desempeñando dicho cargo con inteligencia. Se hizo cargo por su ausencia, hasta que la Superioridad resuelva don Martiniano Pérez Sanjurjo.

—Saludamos aquí a don Mariano Hernández, don Ramón Reigade don Miguel González, don Carlos P. Sanjurjo, de Figueras; don Robustiano González, de Vega de Melinos; don Antonio Carbajales, de Belmonte; y don Andrés Fernández, don Domingo Pasarón y don Ramón González, de Seares.

ENTIERRO DE LA SARDINA

El miércoles, unos animados jóvenes celebraron el entierro de la sardina. Recorrieron varias calles con una carroza.

Se vió muy concurrido.

Vitales.

ORO, ALHAJAS

y monedas de oro de todos los países, se compran pagando más que nadie en la Joyería BARROS. La casa que más paga de toda la provincia.

Cimadevilla, 14 - Teléfono 1912

La casa más antigua de Oviedo

Sección por palabras

VENDE CASAS 8.000, 12.000, 25.000, 55.000, 70.000, 85.000, 125.000, 150.000 pesetas. Ramón Insua. Posada Herrera, 5.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

HUEVOS para incubar y gallos Orpington leonada legítimos se venden. Quinta de Montes. Teléfono 3617. Oviedo

TRASPASO pensión bien montada. Informa Camilo Vega. José Tartiere, 19.

HUEVOS LEGHORN para incubar. Gran selección. Véndense teléfono 4. Coloto.

TRASPASO tienda mixta, poco dinero, gran local. Informes: San Juan, 8. Tienda.

RADIO. Véndese aparato barato. Monte Santo Domingo, 27, primero. Frente Colonia Ladreda.

AMA DE CRIA joven se ofrece, en su propia casa. Informarán Dr. Casal. Casa Nieves. Mercería.

BALANZA para comercio, perfecto estado, se vende barata. Martínez Marina, 5.

AGENTES buenos para Compañía de Seguros generales. Dirigirse preguntando teléfono 1847, entre 11 y 12.

SE VENDE o arrienda, con facilidades de pago, magnífico Bar Restaurant moderno, en sitio muy céntrico de Oviedo, por no poderlo atender. Razón: Droguería Asturiana. Teléfono 2638.

SE NECESITA socio capitalista con 40.000 pesetas para ampliar negocio en marcha, de comercio tejidos y Novedades. Informes: Publicitas.

PERDIDA de una yegua, roja castaña, con una estrella en la frente, mancha blanca en costillar. Extraviada el 3 de Febrero. Dueño de la yegua Manuel Amandi, de Nieves, Villaviciosa. Se gratificará y abonará gastos ocasionados.

URGE.—Ama de cria para casa de los padres. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Angela Noriega. Oñón (Mieres).

PROXIMO nuevo matadero, traspaso establecimiento comidas-bebidas; amplio servicio para doce camas, poco dinero. Razón: Calle Joaquín Costa, 3. (Teatinos).

SE TRASPASA una confitería por no poder atenderla. Razón: Confitería La Nueva. Guisasaola, 16.

ANAS lavadas cuarenta pesetas. Colchonera, Covadonga, 5. Oviedo.

UN GRAN ESFUERZO ES NUESTRA OFERTA

Venderemos durante unos días, sin tener presente para nada ninguna utilidad todos los calzados y sombreros de la temporada y de novedad.

Así ofrecemos también infinidad de modelos a precios de ganga excepcional.

Los defectos de sus piés, podremos corregirlos con los artículos del Dr. SCHOLL, Para los callos y juanetes, aplique los parches "ZINO DEL DR. SCHOLL". QUITAN el dolor instantáneamente y curan el callo:

"La Americana"

OVIEDO: Fruela, 14

Corrida, 64: GIJON



EL SEÑOR

Don Manuel Menéndez Fernández

Falleció en Mieres (Barracas de Puerto Rico), el día 4 de Marzo de 1933, a los 78 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos don Laureano, don Julián, don Benjamín y doña Amadora; hijos políticos doña Inocencia Pulido, doña Carolina Menéndez, doña Emilia Fernández y don Manuel López; nietos, sobrinos, y demás familia.

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción de su cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de Mieres, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo miércoles, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de esta villa, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Funeraria PIÑERA—Teléfono 170

NOTAS DEPORTIVAS

ESTA TARDE, EN BUENAVISTA

OVIEDO-OSASUNA

A las puertas del acontecimiento. Y quizá de la final.

Al borde de coronar la carrera de un triplete inesperadamente...

¿Que puede derrotarnos, dejarnos dolientes y molientes a los márgenes de la pista?

El juego acelerar del adversario; su táctica desconcertante, por lo inquieto como por lo profunda.

Este es el bagaje del Osasuna, y éste, el anticipo de juego que viaja de norte a sur, de centro a los extremos, con éxito que nadie desconoce. Estos fueron, los "rojillos" de San Juan, los únicos que derrotaron a los "colchoneros" en su propio campo.

Los Paos Bienzobas, Vergara, Baraibar, Cuqui, Catachris, Urrizalqui.

¿Que puede llenar a Oviedo y Asturias de optimismo? ¿Como adentrarse, o aproximarse a la meta del triunfo?

Una jornada "cien por cien" de los azules. Por el procedimiento aquí, cuyas pruebas realizadas en el Molinón, no ha mucho, dieron tan amplio éxito.

Moral, alma, bravura: Conjunto. Esta es la frase.

El team navarro, de poca estatura, pero de excelente medida técnica, aprovecha el tiempo de tal

modo que parece trabajar movido por un resorte eléctrico.

Táctica totalmente desconcertante, y cuyo mérito para el adversario está en ponerla firmes frenos.

El Oviedo, ha de ser esta tarde mucho más de lo que puedan ser los simpáticos jugadores de Pamplona.

Debe serlo. Tiene que serlo.

La victoria, y nada más que la victoria, es el precio que toda una región, que toda una multitud de aficionados ha puesto a la labor que han de realizar hoy los ovetenses.

La victoria, y nada más que la victoria.

Por que si en un frente dirigen Baraibar, Cuqui y Vergara, en otro ordenan y mandan Oscar, Sirtio y Lángara.

Tal creemos.

Todo el público, ovetense y no ovetense, que se congrega en el estadio, sabe ya el magnífico comportamiento de la afición pamplonica con el Oviedo cuando éste actuó en San Juan. Igualar este gesto de hospitalidad, de nobleza, nos parece poco.

Applaudimos al Osasuna y a Pamplona largamente, entusiásticamente...

Arbitraré Steimborg, no Vallana, como hemos dicho, porque así nos lo dieron de Madrid. Y en Irún, el match Unión-Sporting, será juzgado por un tal Miranla, y no por Melcón, como también decía la primera lista.

Un cambio de nombres que no sabemos todavía a que se ha debido. Alguien lo sabrá, por supuesto.

Moncho.

EL RESTO DE LA JORNADA

Primera División: En el Palatino, Betis-Racing. En San Mamés, Athletic-Domostia.

En Chamartín, Madrid-Barcelona. En Casa Rabia, Español-Valencia. En Mendizorrosa, Alavés-Arenas.

Segunda División: En la Condomina, Murcia-Sevilla. En Gal, Sporting-Unión. En Vigo, Celta-Athletic. En Mestalla, Castellón-Coruña.

LA SPORTIVA A GIJON

Correspondiente al campeonato amateur, en la tarde de hoy contendrán en el estadio del Molinón la Sportiva Ovetense y el Natchoy.

En la vecina villa hay verdadero interés en ver actuar al equipo ovetense, máxime en estas circunstancias en las que después de obtener el título de campeones, es natural que se le atribuya una potencialidad bastante destacada.

Como al aliciente del encuentro, se le añade el de facilitar a los aficionados algunas noticias sobre el encuentro que a la misma hora está celebrando el Sporting en el estadio de Gal, no hay duda que el Molinón registrará una buena entrada.

EQUIPO DE "EL LUNES"

Se cita a los jugadores de este equipo Higinió, José María, Malvís, Sobero, Canio, Ovidio, Vallina, Alberto, Ojanguera, Abril y Canio II, para que estén a las dos y cuarto en punto en la calle Posada Herrera, con objeto de trasladarse a Avilés a jugar el partido de campeonato con el Athletic de esa villa.

SECCION DE RETOS

El Racing F. C. de Pumarín acepta el reto lanzado por el Athletic de Fitoria para jugar un partido hoy domingo en el campo de Llamaquique.

POR LA MAÑANA EN VETUSTA

Hoy domingo, a las once de la mañana, se enfrentarán en partido correspondiente a las eliminatorias del campeonato Juniors el Deportivo Arenal, campeón de Gijón, y el Rosal F. C., subcampeón de Oviedo.

Este partido es el más interesante de esta primera ronda por ser estos equipos serios aspirantes al título de campeón de Asturias.

Arbitraré Florín, de Sama.

Como ya hemos indicado este partido se celebrará a las once de la mañana, por lo que se puede bajar a Vetusta a presenciar el juego de estos chavales, y por la tarde asistir al encuentro de Buenavista.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Convocatoria

Se convoca a todos los simpatizantes a la asamblea general, que se celebrará el lunes a las siete y media en el domicilio social de la Asociación de chóferes, Guillermo Estrada, para proceder al nombramiento del Comité Regional.—El Comité Provisional.

En Sama

UNA NOTA DE LA PEÑA DEPORTIVA

En junta general celebrada el 25 del pasado mes de Febrero, en el local de esta entidad, con asistencia de muchos simpatizantes, y después de un movido debate se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Formar el equipo para la próxima temporada.

2.º Dirigirse a los poseedores de los trofeos ganados por este club, para que los entreguen a la nueva directiva, para disponer de ellos según crea por conveniente.

3.º En caso de que los dichos poseedores hagan caso omiso del acuerdo que antecede, y por otra parte se crean dudas de las copas, nos veremos obligados a exponerles otras razones para demostrarles que son de todos los componentes de este Club, y que no pueden permanecer ni un día más en su propiedad.

4.º Esta junta directiva con el objeto de que su sentir sea el de todos sus jugadores o socios que durante el tiempo en que se ganaron estos trofeos pertenecían al Club, abre desde esta fecha una votación que durará hasta el día 10 de Marzo actual, y que tendrá lugar en el casino Adela. Una vez transcurrido este plazo no hay lugar a apelación alguna.—La directiva.

PARTIDO ORIGINAL

Hoy domingo, se celebrará en el campo Torre de los Reyes, un gran partido, a las once de la mañana.

El partido tendrá un gran aliciente, pues los directivos han propuesto que para jugarlo es necesario que el Racing presente todos sus jugadores con los puestos cambiados, por lo cual se alineará: Alfrédin, Peto y Cuca; Gijón, Julio y Calores; Olivares, Ché, Narves, Carcedo y X.

Por su parte los directivos formarán un gran equipo el cual pondrá en aprieto a sus dirigidos, y por lo tanto veremos un entretenido partido.

OTRO PARTIDO

Antes de dicho partido jugarán los equipos Panguessimo F. C. y Triana F. C., los cuales lucharán a las nueve en punto de la mañana.

DE BOLOS

Se celebrará hoy domingo, a las once de la mañana, en la bolera de

EN EL TORNEO DE LA COPA ESPAÑA

Lucharán: el Oviedo con el Sevilla, el Sporting con el Donostia, y el Club Gijón con el Español

Ayer, y en el domicilio de la Federación Española de Fútbol, se llevó a efecto el acto de sortear los equipos que habrán de competir en el torneo de la Copa de España, dando el resultado siguiente:

Sevilla F. C.-Oviedo.

Club Gijón-Deportivo Español.

Donostia-Sporting.

Baleares-Castellón.

Canarias-Athletic de Madrid.

Torrelavega-Palafrugell.

Madrid F. C.-Racing de Santander.

Baracaldo-Osasuna.

Arenas-Athletic de Bilbao.

Levante-D. Coruña.

Racing del Ferrol-Hércules.

Valladolid-Valencia.

Celta-Zaragoza.

Logroño-Irún.

Barcelona-Betis.

Campeón Oeste-Murota F. C.

Los partidos se jugarán el día 9 de Abril en el campo del equipo designado en primer lugar. Y el 16 del mismo mes en campo contrario.

Como se da la circunstancia de que en el partido de segunda vuelta, el Sporting y el Oviedo les corresponde celebrar en la misma fe-

cha su segundo match con el Donostia y Sevilla respectivamente, el Club campeón ha comenzado a realizar algunas gestiones cerca de la Nacional con el fin de que, bien sea el Sporting o el Oviedo, pueda aprovechar la fecha en que se celebre uno de los matches internacionales para jugar su segundo partido en fecha distinta a aquella en que juegue el otro equipo de la región.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

Guardia de Rubín.—Idem.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don Ignacio Caballero Muñoz.

Imaginería.—Idem don Laureano de la Torre Galán.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Martínez-Marina Vigil.

Imaginería, vigilancias, visita hospital y retén.—Idem don Claudio de la Paz Alvarez.

Retén.—Idem don Joaquín Jiménez Patalio.

Ayudante de semana.—Idem don José Pérez de Lema.

DOMINGO DE PIÑATA

HOY GRAN REBAJA DE PRECIOS EN LOS DISFRACES

LA DALIA AZUL M. gdalena, 12.-OVIEDO

INFORMACION DE GIJON

La policía detiene a un conocido timador cuando trataba de sorprender a un vecino de Serín

TIMADOR DETENIDO

Eulogio Morales, natural de Buenos Aires, es un timador de los finos; de los que cuentan el cuento con gran brillantez. Ayer tomó por su cuenta al vecino de Serín, Luis Martínez Corbato, de 30 años y le habló de una hermana que andaba en malos pasos y a la que tenía que buscar; que se había fugado de Francia y tenían que entregarle un montón de pesetas. Y, claro Luis había de entregar algunas pesetillas en prenda de otras que él le daría más tarde. Pero el "negocio" lo echó a perder la policía, que detuvo al bonaerense antes de terminar la operación.

"LOS KUTTBENGOS"

Ayer, a mediodía, estuvo en el Ayuntamiento la renombrada agrupación musical, intérprete de aires argentinos "Los Kuttbengos" y obsequió al alcalde y demás personas presentes con un agradable concierto.

El alcalde agradeció la visita en nombre propio y de todos los gijoneses.

DE QUINTAS

Todos los mozos que durante el año actual cumplan 21 años deben presentarse para ser tallados y reconocidos, aunque no hayan sido previamente citados.

LAS LISTAS ELECTORALES

Hasta el día 16 estarán expuestas al público en el antiguo edificio del Instituto, las listas electorales, incluso hoy, domingo.

DE ENSEÑANZA

El Consejo Local de Primera Enseñanza, solicita del Ayuntamiento la entrega del solar adquirido en el Natchoy para la construcción por cuenta del Estado y del Municipio, de dos escuelas unitarias de niños y niñas.

EL CULTIVO DEL TABACO

La Inspección de la zona Norte del cultivo del tabaco en España, remite relación de los 42 agricultores de este concejo autorizados para cultivar tabaco y número de plantas que podrán cultivar.

TELEGRAMA A TEODOMIRO MENENDEZ

El comisario-presidente de la Jun

ta de Obras del Puerto, envió ayer al subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, el siguiente despacho:

"En sesión celebrada ayer Junta Obras Puerto Gijón, acordó unanimidad expresar usted su mayor agradecimiento interés demostrado por este pueblo, consiguiendo importante cantidad para obras imprescindibles puerto, que contribuirán no solo beneficio intereses generales, sino que, a la vez, solucionarán, en parte, crisis obrera. Retéralle profundo reconocimiento en nombre Corporación.—Somonte comisario; Huiltra, secretario."

Desde Sotondio

Se cree que el cadáver de Manolín el "Podador" estuvo tres días en el agua

(De nuestro corresponsal)

Como dijimos ayer, Manolín el Podador, era un tipo muy popular entre los vecinos de nuestro concejo, y al conocerse la noticia de haber aparecido muerto junto al río que pasa por la Huerta de Carroca, fue muy sentida por todos los vecinos que veían en Manolín el vecino humilde, bueno y servicial.

El cadáver del desgraciado Manolín fué encontrado por un majero de la Huerta, y por el aspecto que ofrecía se cree que estuvo el cuerpo dos o tres días en el agua.

Había estado Manolín unos días antes de producirse la desgracia podando los arbolitos de adorno del paseo de esta villa y haciendo otros trabajos para algunos vecinos. Seguramente cobró algunas pesetillas, y como era muy aficionado al alcohol, iba un poco embriagado, y esta fué la causa de haber caído al río que estos días baña un poco conocido, y allí estuvo sin ser visto por nadie dos o tres días, pues por aquellos lugares transita poca gente.

Manolín el Podador era hermano de otro vecino que también fue verdaderamente popular y se llamaba Pepín el de la Pudra, que hace tiempo falleció a consecuencia de otra desgracia.

CERVEZA

CERVEZA

CERVEZA

CERVEZA

BIEN TIRADA

"Bar DRAGON"

OVIEDO

El mejor café

Selectas meriendas

Siempre MARISCOS

modo que parece trabajar movido por un resorte eléctrico.

Táctica totalmente desconcertante, y cuyo mérito para el adversario está en ponerla firmes frenos.

El Oviedo, ha de ser esta tarde mucho más de lo que puedan ser los simpáticos jugadores de Pamplona.

Debe serlo. Tiene que serlo.

La victoria, y nada más que la victoria, es el precio que toda una región, que toda una multitud de aficionados ha puesto a la labor que han de realizar hoy los ovetenses.

La victoria, y nada más que la victoria.

Por que si en un frente dirigen Baraibar, Cuqui y Vergara, en otro ordenan y mandan Oscar, Sirtio y Lángara.

Tal creemos.

Todo el público, ovetense y no ovetense, que se congrega en el estadio, sabe ya el magnífico comportamiento de la afición pamplonica con el Oviedo cuando éste actuó en San Juan. Igualar este gesto de hospitalidad, de nobleza, nos parece poco.

Applaudimos al Osasuna y a Pamplona largamente, entusiásticamente...

Arbitraré Steimborg, no Vallana,

Tintes "Dragón"

Todo el mundo los conoce, se venden en toda España; la señora que los usa sabe que no puede tener con otra marca, porque es el mejor tinte, de gran concentración, y con el que se puede teñir más cantidad de tejido, de hermoso colorido. Son cuarenta colores. Dos calidades en la misma Marca, una para teñir en frío y otra para teñir en caliente. Precio del Tinte DRAGON en caliente, 0,75 el paquete, precio del Tinte DRAGON para teñir en frío, 0,60.

Con cada paquete se puede teñir medio kilo de tejido. Señora, pruebe y se convencerá. Venta en droguerías y farmacias.

EN LA DIPUTACION

DE LA VIDA OBRERA

CRONICAS JUDICIALES

INTERESANDOSE POR UN CAMINO EN RIOSA

El Presidente de la Diputación provincial recibió a una comisión de Riosa que se interesó porque comenzasen las obras del camino de Prazadilla a La Juncal.

Les dijo el señor Peña que por el momento la Diputación no emprenderá más obras de caminos vecinales al menos que el Gobierno se comprometiese a aeder subvenciones para estas obras, como en consecuencia de las gestiones realizadas por varias Diputaciones entre ellas la de Asturias, ha prometido el ministro de Obras públicas estudiar el asunto y proponer al Parlamento lo que sobre este particular procediese.

LOS MUEBLES PARA EL NUEVO MANICOMIO

El próximo lunes irán el Presidente, el Vicepresidente, dos ingenieros y el arquitecto provincial a La Cadellada para examinar en los muebles presentados en hierro y madera para el suministro a las dependencias del nuevo Manicomio.

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

Se aprueban las relaciones de las dietas devengadas y gastos de locomoción en el mes de Noviembre que resulte el Administrador de Arbitrios provinciales.

Se expiden varios libramientos, con destino a la Vaquería provincial, y dietas para los señores Casares y Meana por las conferencias de divulgación agrícola.

En Oviedo

CENTRO DE SOCIEDADES OBRERAS (Sección Mutualista)

Convocatoria.—Se convoca a junta general extraordinaria a todos los asociados para el próximo martes, día 7 de Marzo, a las seis y media de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Asunto Médico.

Por ser de gran interés el asunto a tratar se ruega a todos los socios la más puntual asistencia.—La Directiva.

Sama

SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO

Reunión de Directivas y miembros del Jurado Mixto.—El Sindicato del Ferrocarril de Langreo, ante la forma en que se empezaban a conceder los siete días de vacaciones, en contra de lo dispuesto en la Ley de Contrato de Trabajo y la nueva modalidad surgida en el asunto de las horas extraordinarias, ha convocado para hoy domingo, a las tres de la tarde, a la Junta directiva del Sindicato, vocales obreros del Jurado Mixto y miembros de la Comisión de horas, para tratar sobre el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la reunión anterior.

Tratar sobre la forma en que se empezaban a conceder los siete días de vacaciones, por no ajustarse a lo dispuesto en la Ley del Contrato de Trabajo.

Examinar la nueva modalidad surgida en el asunto de las horas extraordinarias al presentarse un nuevo reclamante de Gijón que exige otras tres mil pesetas.

Conveniencia de convocar a Junta general para el día 12 con el objeto de discutir detenidamente estos asuntos.

Estudiar las contrataciones que se hacen en los talleres y ver si se ajustan a las disposiciones legales.

Lectura de correspondencia y proposiciones de los reunidos.

Dado lo importante de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros convocados la más puntual asistencia, y si por casualidad alguno de ellos, bien sea direc-

tivo, del Jurado Mixto o de la Comisión de horas, no hubiera recibido la convocatoria, puede darse por convocado por esta nota.

En Mieres

SINDICATO OBRERO METALURGICO ASTURIANO

Ayer, día 4, y en la Casa del Pueblo de Mieres, se ha celebrado una junta general magna de los obreros metalúrgicos de Fábrica de Mieres, convocados por el Comité de Socorro.

Entre otros se tomó el acuerdo de nombrar delegados por pueblos, a los cuales han de recurrir todos aquellos compañeros que necesiten socorro a fin de que estos compañeros informen al Comité de Socorro de la necesidad que cada uno de los que recurran a ellos puedan tener.

El nombramiento de los delegados ha recaído en los compañeros siguientes:

Por Sueros.—José Suárez Losa.

Por Ablaña, La Pereda, Bañía y Cardeo.—Jeremías Santiago y José González Quirós.

Por La Rebollada, La Calleja y El Rollo.—Fernán Gutiérrez (Santander).

Por La Peña.—Guillermo Esturo.

Por Mieres.—Emilio Banciella y Joaquín Alvarez.

Sin más se levantó la sesión.

El Secretario, Lisardo Cid.

Grupo ajedrecista del Ateneo Popular de Oviedo

Se pone en conocimiento de los señores socios del Ateneo que el día 15 del actual dará comienzo el torneo de Ajedrez organizado por este Grupo.

En este torneo habrá dos premios consistentes en dos Copas de plata, una de ellas donada por el Ateneo, de nominada "Trofeo Ateneo", que será el primer premio, y la segunda donada por el Grupo.

La inscripción para tomar parte en dicho torneo está abierta hasta el día 8 inclusive. Al día siguiente, 9, tendrá lugar el sorteo público para la formación del calendario.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uña, 28, segundo.—Teléfono 35-50.

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uña, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Médico especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uña, 18, OVIEDO.—Teléfono 2105

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta. Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

LUIS F. VEGA

Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884

Martínez Guisasola

Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Medico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta: De 11 a 1 y 4 a 6. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Telf 2528

Bravo y Verdejo

Practicantes de la Casa Socorro. M. Marina, núm. 3, 2.º Teléfono 2833

C. G. Parreño

Médico del Hospital Provincial. Aparato Digestivo—Rayos X. Cabo Noval, 12, principal. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Santiago Romero

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo. Consulta de 10 a 1.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uña, 60, Chafel.—Teléfono 1257.—GIJON. Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. Uña, 50, 2.º. Teléfono 2816

El Doctor E. Macías de Torres

Ginecólogo del Hospital provincial. REANUDA su consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Mendizabal, 6.—Teléfono 3210

Manuel Collantes A. Buylta

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5. Uña, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón

MEDICINA INTERNA. Sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. FRUELA, 18, 2.º

Sección Religiosa

LA VISITA A JESUS DE NAZARENO

Enorme concurrencia de fieles de ambos sexos registró durante las horas del día y del anochecer de anteayer el templo de Santo Domingo de Guzmán, en donde se exponía la venerada imagen de Jesús de Nazareno, a la que todos los años miles y miles de devotos van a adorar con un fervor religioso grande.

Especialmente, al anochecer, el desfile de fieles por las calles que conducen al templo de los dominicos fué extraordinario e ininterrumpido, siendo una verdadera aglomeración a la hora de celebrarse los oficios del día, y al final de los cuales pronunció un elocuente sermón el padre Félix, dominico.

PRIMER DOMINGO DE CUARESMA

Misas rezadas cada media hora hasta las ocho y media inclusive.

Durante el resto de la semana, exceptuado el martes, misa rezada en el altar mayor a las ocho y media.

A las nueve y media de hoy, domingo, procesión y seguidamente la misa conventual cantada por la Capilla y el Coro del Seminario.

Al Evangelio ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Arturo de Sandoval, dignidad de Arcediano.

CONFERENCIAS DE LA SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL (CABALLEROS)

OVIEDO

Esta Sociedad celebrará junta general reglamentaria, hoy domingo, a las doce, en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del reverendo P. Rector del Seminario Conciliar.

La misa de comunión será a las ocho, en el altar de la Purísima, de la Catedral.

SANTORAL

Santos del día: Sa. Eusebio y Aldrián, mártires.

Señorita Victoria de la Escosura y Escosura

Descansó en la paz del Señor en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señorita, de familia distinguida y muy estimada entre los ovetenses, Victoria de la Escosura y Escosura, cuya vida fué el mejor ejemplo de la piedad, sencillez y simpatía que pueden informar a una mujer.

La señorita de la Escosura después de consagrarse al amor de sus padres, al desaparecer éstos rindió a su memoria todos los homenajes de un alma impoluta, y a la vez que cumplía este su primer deber, junto con su hermana doña Manuela, con ésta también se dedicó a toda obra de caridad, al auxilio del menesteroso y a la ayuda de las instituciones de carácter religioso, para las que tuvo todos sus fervores y todas sus adhesiones. Y en esa su vida recogida y amable encendió su corazón en el amor a toda obra de piedad y de misericordia.

En su trato particular era la señorita de la Escosura acogedora, llena de cordialidad y nobleza, motivo por el cual había despertado tantas simpatías como afectos, bien probados, por esas sus cualidades y por las estimaciones a la familia, en los actos fúnebres celebrados ayer mañana, los funerales en la iglesia de Santa Marta de la Corte y el sepelio del cadáver, verificado a continuación de las honras fúnebres.

LA VOZ DE ASTURIAS envía la expresión de su pesar más sincero a su hermana doña Manuela, y demás distinguidos familiares, a todos los cuales desea consuelos ante la gran desgracia que acaban de sufrir.

Gacetillas

Para curar la gripe o evitar todo peligro tome el Jarabe Ernesto Pagliano.

FARMACIAS DE TURNO

Don José Asensio (Laboratorio Aspoll), Uña, 68.

Don Juan Donapetry, Pelayo, 1.

Don Jesús Cabal, Rúa, 7.

AUDICION MUSICAL

Banda municipal

Tendrá lugar hoy, si el tiempo no lo impide, de doce a una y media de la tarde, en la Plaza de la República, por la banda de música de la Sociedad Musical Ovetense, la que ejecutará un selecto programa.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Ron JOHNSON
Compañía del mundo (Marca registrada)

Fabricante: A. G. Hidalgo-Oviedo

En su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Laviana.—Contra Ramón Colea Nofre por robo. Abogado, señor Orche; procurador, señor Casaprima.

Gijón.—Contra José Mouré Vázquez, por lesiones. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Cabañas.

Gijón.—Contra Manuel Jesús Márquez Fernández, por robo y uso de nombre falso. Abogado, señor Pañeda; procurador, señor Tamés.

Gijón.—Contra Arcadio Virente Miranda, por lesiones y tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Suárez (don Alfredo); procurador, señor Maribona.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Don Bernardo Sánchez con don Agustín María Moreo, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Villamil y Cavanillas.

En Santo Domingo

En honor a Santo Tomás de Aquino

Hoy, domingo, a las diez, misa solemne, en la que oficiará el M. I. señor Lectoral de la Catedral, don Aurelio Gago F. Bernardo.

El panegírico del Santo está a cargo del doctor don Adolfo Pérez, profesor del Seminario.

La "Schola Cantorum" ejecutará la misa primera Pontifical, a tres voces, del maestro Perossi.

A las seis de la tarde, en el Cine Mutualidad, tendrá lugar la velada literario-musical con arreglo al siguiente programa:

SENTENCIAS

Avilés.—Doña Remedios García con don Arcadio García sobre reivindicación de bienes. Procuradores, señores Bueres y Nuño.

Oviedo.—Don Maximino López Menéndez con Compañía Asturiana de Minas, sobre abono de salmias. Procuradores, señores León y Alvarez.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Condenando a Jose Fernández, por el delito de lesiones, a dos meses y un día.

Cangas de Onís.—Condenando a Manuel Calbeza y a Andrés Calvo, por robo, a un año y un día a cada uno.

Laviana.—Condenando a José María Suárez, por hurto y tenencia ilícita de armas, a tres meses y once días por el primero de los delitos, y por el segundo, a cuatro meses y un día.

I "Introducción", por don José Manuel González.

II "Ausencias y anhelos", de S. Gastizabal, a cuatro voces, por el Orfeón.

III "Poesía a Santo Tomás", por don Gonzalo Z. Fanjul.

IV "Mar adentro" (oración y final), de A. Brull, a cuatro voces, por el Orfeón.

V "La Iglesia y el proceso de Galileo", discurso por don Hilario Martínez.

VI "Covadonga por María", drama lírico en tres actos y en verso, letra del P. A. Risco (S. J.), música de don E. Guzza.

Depositarios exclusivos en toda España

los desea Casa extranjera para la venta de un PRODUCTO ÚNICO y SIN COMPETENCIA POSIBLE, descubrimiento de un gran químico alemán. Son compradores seguros todos los tenedores de ganados vacunos, porcinos y lanares, Centros y Corporaciones agrícolas, agricultores, etc. Beneficios extraordinarios; propaganda por nuestra cuenta. Personalidades solventes y activas, disponiendo de algún capital líquido y de referencias serias, dispuestas a hacer fortuna, sirvándose escribir a P. 790 B. Apartado 228, BARCELONA.

«MUNDO GRAFICO»

LOS MIÉRGOLES

«NUEVO MUNDO»

LOS SÁBADOS

«CRONICA»

LOS DOMINGOS

Prestigiosas revistas españolas

Literatura amena e interesante

Notas gráficas de actualidad

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc. Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 6 OVIEDO

Teléfono 1736

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

NOTAS DEL DIA

NO HA SIDO UN EXITO

Nos parece muy bien—lo hemos dicho ya—que se haya procurado alejar de la actuación del Gobierno el fantasma catastrófico de Casas Viejas. Pero lo que nos parece mal es que la prensa vocinglera de los éxitos gubernamentales trate de hacer algo así como una apoteosis del último discurso de Azaña, diciendo que ha robustecido al Gobierno y que se ha asegurado contra todo posible ataque parlamentario. ¡Eso, tampoco!

Con motivo de la discusión de lo de Casas Viejas el Gobierno ha vivido lo que las oposiciones han querido que viviera. Y si sigue su vida es porque las oposiciones no han querido impedirlo. Botella atacó al Gobierno en tono menor y poniendo sordina al instrumento; las demás oposiciones se callaron porque no quisieron lanzar sobre el Gobierno una flecha envenenada. Con estos antecedentes, y luchando Azaña sin enemigo, la victoria no tenía ningún mérito. Esto es lo que ha sucedido. Por tanto no se nos venga con la monserga del éxito de Azaña, que no apagó ningún fuego adversario por la sencilla razón de que no lo había.

¿Es que se leyó en el Parlamento el acta de los capitanes de Asalto? No. ¿Es que se insinuó siquiera la posibilidad de que el Gobierno hubiera dado órdenes inhumanas? No. Lejos de eso, una voz autorizada que se elevó en el Parlamento fué para pedir que no se insistiera en el episodio de Casas Viejas, hasta que la Comisión Parlamentaria no trajese su informe al Parlamento. Luego sí fué así, como efectivamente fué, el papel del jefe del Gobierno era sumamente fácil. Al final, lo mismo pudieran haber aplaudido las minorías como apaudieron los conspicuos.

No se olvide que un diputado socialista que ocupa un alto cargo decía en los pasillos del Congreso que aunque ellos saliesen del Gobierno no tenía importancia, supuesto que hace mucho tiempo que lo desean. ¿Qué quiere decir eso? Que no las tenían todas consigo. Afortunadamente para la República la cuestión tomó el sesgo que debía tomar, y el Gobierno no vió su autoridad mermada, gracias a la serena actuación de las oposiciones.

Pero a pesar de eso el Gobierno sigue viviendo en precario, pues para nadie es un secreto que los radicales socialistas han soñado el "¡Salvese el que pueda!" y que si bien es cierto que votaron a favor del Gobierno con motivo del voto de censura, no lo es menos que votaron muchos, y significados, en contra, con motivo del voto de confianza.

Ello indica que no quieren seguir avalando con sus votos una coalición que ya no tiene razón de existir en el seno del Gabinete y que quieren recobrar su libertad de movimientos con vista de las variaciones que en la opinión ha determinado el discurso de Azaña en el Frontón Central.

La actitud de esos radicales socialistas disidentes revela un sentimiento político que sus propios ministros correligionarios seguramente les envidiarán, pues es de suponer que también ellos, aunque lo disimulen, tengan el acto del Frontón clavado en el corazón como un estilete.

EL REFERENDUM OBRERO

Poco más de un cincuenta por ciento de los trabajadores de las minas han votado a favor de la detención de una parte de sus salarios para la caja de subsidios a los obreros excedentes. En buena democracia, eso es lo que vale; de modo que el referéndum ha sido propicio a la fórmula propuesta. Claro es que lo mismo hubiera resultado de proponer la otra, la de reducción de un día, pues seguimos creyendo que lo que los trabajadores querían era que terminase la huelga a todo trance, con una fórmula, con otra e incluso con ninguna.

¿Han acertado al elegir la fórmula que se les indicó? ¿Hubiera sido preferible la segunda? No lo sabemos, y no queremos aventurar juicio. Firmes en nuestro criterio de siempre, opinamos que las jubilaciones (no el subsidio trimestral, pues no es otra cosa lo que se ha votado) vendrán un día necesariamente, y no ahora. Pues jubilación, lo que se llama jubilación, es decir, el haber pasivo vitalicio, eso está todavía muy lejos. Fieles a nuestro propósito de decirles siempre a los obreros la verdad, no tenemos más remedio que decirles aunque les duela y aunque nos cueste ganarnos enemigos. La verdad por encima de todo. Lo que se ha propuesto a los obreros y lo que éstos han votado na es la jubilación: es un subsidio o indemnización temporal. Conste así.

POR LOS CINES

En el Campoamor

"El salto mortal"

Cuando el tema de una película ha gustado en todas partes, los estudios suelen insistir sobre el tema, aunque dotándole de variaciones que le den una cierta novedad. Así sucedió con "Beau geste", y así acontece ahora con "El salto mortal", que recuerda a "Las águilas humanas" y a la primera de todas, que fué "Varieté".

La película "El salto mortal" es emocionante y está desarrollada mediante una ejecución limpia, que es como el trasunto de la misma realidad. Siempre acontece lo mismo con las escenas de circo, admirablemente tratadas en la pantalla.

Pero el interés y la emoción nacén no sólo por los momentos dramáticos del ejercicio gimnástico, que pone en riesgo la vida de uno de los protagonistas, sino por los episodios amorosos que han ido desenvolviéndose a lo largo de la cinta, más dramáticos todavía, a causa del desafecto de una mujer que olvidando la piedad se entrega al más fuerte.

Llegado el día de la venganza, ésta no llega a surtir el efecto que se buscaba, y entonces uno de los rivales condenado por su propio remordimiento deja el campo libre al fuerte, al que tiene derecho a vivir.

La película produjo gran impresión en el auditorio, que la comentó con todos los pronunciamientos favorables.

En el Principado

"El último varón sobre la tierra"

Este asunto, tratado ya en el teatro, ha sido llevado a la pantalla por actores españoles. Si en el teatro es gracioso, en el cine lo es mucho más, a

causa de la plasticidad de las escenas y a la picardía y buen humor con que los episodios están vistos y tratados.

¿Qué ocurriría si sólo quedase un varón sobre la tierra? Por mucho que queramos imaginar, aún nos quedaremos cortos comparado con lo que se le ocurre al autor de la fábula, ya que en el film se comueven todas las naciones de la tierra que, naturalmente, no ponen en juego sus escuadras ni sus cañones, sino el palmito de las "minis tras plenipotenciarias", encargadas de seducir al feliz varón.

Todo está desenvuelto con agilidad, gracia, y gran belleza de escenarios. El diálogo es chispeante y el público lo subrayó con continuas carcajadas, sobre todo cada vez que una frase intencionada daba alas a la imaginación. El protagonista es un muchacho gracioso que además canta muy bien. Rosita Moreno cumple fácilmente su cometido, triunfando al fin del único varón terrestre, con el que suponemos que volverá a poblarse el planeta en gracia del amor.

El auditorio salió complacido de la cinta.

C. de M.

Los liberales demócratas

El mitin de hoy en Noreña

Hoy, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en Noreña el anunciado mitin organizado por los elementos republicanos liberales demócratas, y en el cual harán uso de la palabra, además de oradores de Oviedo, correligionarios de Gijón, invitados por aquel Comité local.

Hay gran interés en escuchar a estos oradores.

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

El resultado del referéndum entre los mineros fué totalmente favorable a la fórmula de la aportación para las jubilaciones.—Se cree que mañana mismo se reanudarán los trabajos en las minas, practicándose en este sentido algunas gestiones, que continuarán hoy

El resultado del referéndum

El gobernador, a quien preguntamos, nos dijo que el "referéndum" había sido favorable a reanudar el trabajo con arreglo a la fórmula ya conocida.

Luego hemos recogido datos sobre el resultado del "referéndum", que ha sido el siguiente:

Votaron en total 15.362.

Lo hicieron a favor de volver al trabajo con la aportación del 3 por 100 de los jornales para la Caja de Jubilaciones, 14.892.

En contra, lo han hecho 409.

En blanco, 45.

Porque siga la huelga, 16.

En la votación tomaron parte 1.804 no afiliados al Sindicato Minero, y el mayor número de éstos votó en Aller, que es donde tiene más fuerza el Sindicato Católico.

No hubo en ninguna parte el menor incidente.

En Mieres

(De nuestro corresponsal) DEL REFERENDUM

Ayer se celebró en esta villa el referéndum sobre la fórmula de solución dada a la huelga por el Gobierno.

Desde las ocho de la mañana empezaron a desfilar por la Casa del Pueblo los obreros, depositando en las urnas su voto. La votación se llevó a cabo dentro del mayor orden, dando comienzo el escrutinio a las cuatro de la tarde.

A la hora de enviar estas líneas tenemos en nuestro poder los datos siguientes, con respecto al resultado de la votación:

Mieres: 1.103 en favor de la fórmula; 44 en contra; 4 en blanco.

La Foz: 172 en favor y ninguno en contra.

Murias: 100 en favor y 3 en contra.

Samta Eulalia: 125 en favor y ninguno en contra.

Cabanín: 43 en favor y 5 en contra.

Por estos datos puede ya formarse una idea de la mayoría en pro de la fórmula.

Reunión de la Patronal

A las cinco de la tarde de ayer continuó la reunión de los patronos en el Sindicato Carbonero, durante la reunión hasta las ocho de la noche.

A la salida hablamos con el secretario accidental, don Gonzalo Rico, el cual nos dió la siguiente referencia:

—El acuerdo es que salga para Madrid una comisión que se entrevistará mañana con el secretario de Agricultura. Esta comisión está formada por representantes de la Hullera Española, Fábrica de Mieres, Duro Felguera y Hulleras de Veguín.

En la reunión continuaron estudiando la fórmula en detalle, interviniendo todos los reunidos, ya que las citadas bases están relacionadas con una cantidad grande de problemas que afectan en conjunto a la industria hullera.

Los señores que forman la comisión antes citada, son los encargados de llevar a Madrid las observaciones que se han hecho en el detenido examen que se hizo de esta fórmula de solución.

—¿Se reanudarán los trabajos el lunes?

—Eso no lo puedo contestar porque ahora sale una comisión para el Gobierno civil, llamada por el gobernador, y de ello se tratará seguramente en dicha reunión.

Cómo explica Amador Fernández la votación del referéndum

Después que nos dieron cuenta en la Secretaría del Sindicato Minero Asturiano de los datos obtenidos en las Secciones del Sindicato, quisimos conocer algunos detalles de la votación y el presidente del Comité Ejecutivo nos dijo:

—Puede decirse que el resultado del referéndum ofrece el mismo ejemplo de la vez anterior cuando se votó la huelga.

La diferencia es insignificante, y si hubo algunos votos menos, ello obedece, primero, al mal tiempo,

pues ayer llovió mucho en las minas.

Además hay que deducir los obreros de las minas que actualmente trabajan, como Teverga, San Vicente, Campanall y Lieres.

—¿Cuántos son los afiliados al Sindicato Minero Asturiano?

—Unos 22.000.

—¿Qué proporción emtonices corresponde a la votación obtenida?

—Un 80 por 100, aproximadamente, ya que tenemos que deducir a los menores de edad, que no tienen derecho al voto, y las mujeres, que nunca acuden a estos referendums.

—¿Tienen ustedes relación de votantes que no sea del Sindicato Minero Asturiano?

—Sí. En la oficina de Aller han votado unos 1.800.

—¿Qué votación hubo en las cuencas de Turón, Mieres y Langreo?

—En Turón hubo unos 800 votos; en Saima unos 432, y en Mieres, unos 1.400.

—¿Qué Secciones faltan por enviar datos?

—Santo Firme, Traspando, Valdesoto, La Fresnosa, El Cantín y otros, pero desde luego, en nada alteran el resultado total de la votación.

—¿Se reanudarán los trabajos el lunes?

—Creemos que sí, ya que no esperamos existan esos inconvenientes de que hablan los patronos, ya que las jubilaciones se pueden ir haciendo sobre la marcha.

—Vamos ahora a reunirnos en el despacho del gobernador y luego veremos lo que se acuerda.

Y Amador se unió a los demás compañeros que iban al Gobierno civil para reunirse con los patronos, conforme a la convocatoria del gobernador.

En el Gobierno civil

NUMEROSAS REUNIONES

Desde las cuatro de la tarde no cesó el gobernador de celebrar sesiones hasta las diez de la noche. Las reuniones eran con las empresas, primero, pero particularmente, por aclarar puntos de vista de cada una de ellas en relación a casos aislados o para determinar sobre las normas en la solución de la huelga general de minas.

Una de las conferencias fué con los representantes del Sindicato Minero y el director de la Industrial Asturiana, don Eustaquio Miranda, sobre dificultades que han surgido para la prórroga del contrato colectivo de los obreros en las explotaciones carboneras de dicha empresa.

El señor Miranda, después de una larga conversación con el gobernador, prometió informar, en el más breve plazo, al Consejo de Administración de la empresa sobre determinadas peticiones que hacen los obreros.

EN RIOSA HABRA ALGUNA DIFICULTAD PARA REANUDAR EL TRABAJO INMEDIATAMENTE

También celebró una entrevista con el patrono señor Sela, que expuso al gobernador las dificultades que existen para poder reanudar inmediatamente los trabajos en las minas de Riosa, debido a que, a pesar de estar autorizado para cargar desde ayer, el stock es muy grande y es indispensable descongestionarlo para poder depositar más carbón.

El señor Sela cree que es insuficiente el plazo de tres días para dejar aquello en condiciones de comenzar, de nuevo, las explotaciones.

GESTIONANDO REANUDAR LOS TRABAJOS EL LUNES

Después de la reunión que celebraron los patronos en el Sindicato Carbonero, fueron al Gobierno civil, donde les esperaba el señor gobernador y se celebró una reunión con los representantes obreros.

Los patronos apuntaron—según nos dijo el gobernador—las dificultades que existen para poder recomendar los trabajos el lunes, pues creen que antes es preciso se articule el procedimiento a seguir en

la aplicación de la fórmula y, además, quieren que se les dé garantías determinadas para las sugerencias de la fórmula. De tal modo que el lunes, por acuerdo tomado en la reunión de la tarde, va una representación de los patronos a Madrid y hablarán con el subsecretario de Agricultura, que es el que lleva este asunto, y verán si es posible reanudar los trabajos el lunes próximo, ya que ellos no son obstruccionistas, ni mucho menos.

De esta decisión patronal dió cuenta el gobernador a los representantes del Sindicato Minero. Les ha causado extrañeza lo manifestado por los patronos, y ellos estiman que todo se puede ir arreglando sobre la marcha.

Según manifestaba el señor Alonso Mallo los representantes obreros quisieron ver en la actitud patronal una posible obstaculización a la fórmula.

El gobernador habló con el ministro de Agricultura, con el objeto de enterarles de la opinión patronal, pero no pudo hacerlo porque estaban ausentes al ministro y el subsecretario. Se enteró que don Marcelino Domingo había marchado a Valencia, y pidió comunicación con aquella ciudad levantina, logrando hablar con el ministro.

Esté, oídas las manifestaciones que le hizo el señor Alonso Mallo, contestó que no creía que hubiese dificultad alguna para que se reanudasen los trabajos el lunes, pues sobre la marcha se puede ir arreglando todo en detalle y no se dejará ningún cabo suelto en la articulación de la fórmula.

Le dijo que convocaba a los patronos para mañana en el Gobierno civil y las daría cuenta de lo que él promete, esperando que se den órdenes para comenzar los trabajos el próximo lunes.

El ministro ha dicho que hasta las cuatro de la tarde esperaba la contestación en Valencia. Desde las cuatro a las ocho estará en Tortosa y luego marcha a Barcelona.

EL CONFLICTO DE "QUINTANA Y BERTRAND"

El gobernador habló también con la empresa de "Quintana y Bertrand", donde no será posible reanudar el trabajo el lunes, por las diferencias de carácter especial entre obreros y patronos; pero el lunes se reunirá con ellos y confía en que se solucionará el conflicto.

EN EL AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde, señor Miaja, nos daba conocimiento ayer del informe que emitió el director del nuevo Matadero, referente a la solicitud de los industriales de Noreña por conducto de su alcalde, el señor Bustelo.

El informe, que es amplísimo, comienza razonando el por qué el Ayuntamiento vino tolerando hasta la fecha la introducción de las carnes foráneas, en forma ilegal, porque no tenía Macelo en que pudiese dar cabida a las demandas de sacrificio que el consumo de Oviedo exigiera.

El señor Calvo afirma que hoy no hay razón para que se tenga esta tolerancia, en atención a que se cuenta con un Macelo, no solo con capacidad suficiente, sino con todas las condiciones dentro de las exigencias sanitarias, y por lo tanto, no cree que deba mantenerse esa tolerancia, sino que velando por la salud pública de Oviedo, hay que ser inflexible y mantener en todo momento las disposiciones reglamentarias.

El mismo director reconoce que por la marcha que se lleva en los dos meses que van transcurridos desde la inauguración del Matadero, no significaría inconveniente alguno para el consumo el que las carnes foráneas dejasen de entrar en Oviedo, puesto que se viene demostrando con el sacrificio actual, que está la población abastecida.

El alcalde, por lo tanto, cree que no procede otra cosa que cumplir su último bando de Diciembre, pues to que con el funcionamiento del nuevo Matadero no pueden explicarse las tolerancias que anteriormente se tenían.

Reunión del Comité Ejecutivo del Sindicato Minero

Ayer noche se reunió el Comité Ejecutivo, y después de cambiar impresiones sobre el momento actual y visto el resultado del "referéndum", se acordó insistir en la reunión de hoy en la necesidad de reanudar los trabajos en las minas mañana lunes.

El conflicto metalúrgico de La Felguera

ESTALLA UN CARTUCHO EN LA PUMAR

Serán próximamente las once y media de la noche del viernes cuando dos fuertes detonaciones alarmaron al vecindario, que ya casi iba olvidando los actos de sabotaje.

Hemos podido averiguar que en la calle de Baldomero Alonso, del ya famoso barrio de La Pumar, había hecho explosión un cartucho de dinamita, sin que, afortunadamente, hubiera ninguna desgracia, ni ningún desperfecto en las casas, salvo en el domicilio de nuestro compañero en la Prensa don Rafael Alonso, en cuyo dormitorio penetró, por la ventana, parte de la metralla, rompiendo el cristal y empujándose en la madera de la misma.

A pesar de las pesquisas y tácticas que hicieron las fuerzas de Asalto, no pudo ser descubierto el autor o autores de este acto, ni tampoco las huellas que dejó el artefacto, ignorándose, por tal causa, el sitio donde hizo explosión.

SIGUE IGUAL LA HUELGA

Cuando todo parecía que la huelga metalúrgica tocaba casi a su fin, debido a las negociaciones que se habían iniciado para la apertura del Centro obrero "La Justicia", y con ello la discusión de la fórmula, vuel ve el horizonte a presentarse completamente obscuro, y a estar la situación como al principio, a pesar del interés grande que viene demostrando por hallar solución el Alcalde de Langreo don Celso Fernández, que se estrella ante la negativa de los obreros de acceder a la petición del señor Gobernador de dar la lista de las Directivas y sus domicilios.

Radio Asturias

E. A. J. 19. (268 metros)

Programa para hoy, domingo: A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19,30: "La Princesa del Dólar", del maestro Leo Fall.

A las 20: notas deportivas por nuestro cronista Alvaro Arias, que hará el resumen de los partidos Oviedo-Ostuna, en Buenavista, e Irúa-Sporting, en Gal.

A las 20,30: retransmisión de la música que se ejecutó en el baile que se celebrará en los salones del Circolo Mercantil.

A las 21: cierre.